



ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

Суббота,
17 марта 2012 г.
№ 14-15 (553)

Еженедельная газета администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области **Цена свободная**

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Все на борьбу с пьянством

С 12 марта по 12 апреля на территории Ульяновской области, в том числе в Цильнинском районе, проводится месячник по борьбе с пьянством среди несовершеннолетних, основной целью которого является повышение эффективности межведомственного взаимодействия в решении вопросов профилактики алкоголизма и наркомании среди несовершеннолетних, выявление фактов реализации алкогольной продукции несовершеннолетним и вовлечения их в распитие спиртных напитков.

Операция проводится силами сотрудников ОМВД России по Цильнинскому району, специалистов социальной защиты населения, образования, здравоохранения, общественных организаций, комиссии по делам несовершеннолетних, СМИ.

На защите

В рамках проведения месячника героико-патриотической работы Департаментом по молодежной политике Ульяновской области был объявлен конкурс среди патриотических клубов региона. Недавно созданный патриотический клуб "Щит" на базе Большенагаткинской школы (руководитель - преподаватель ОБЖ С. М. Разенков) представил заявку на участие в данном конкурсе. Первая попытка оказалась весьма удачной. Жюри, возглавляемое Директором департамента С. Н. Терехиным, решило, что пакет документов достоин второго места. За такой успех "Щит" получил приз в размере тридцати пяти тысяч рублей. Хорошее начинание дало толчок развитию весьма интересного и полезного для учащихся направления. Планируется открыть еще несколько подобных клубов в различных образовательных учреждениях района.

Плановые отключения

В связи с проведением плановых работ по ремонту и профилактике линий электропередачи и трансформаторных подстанций будут производиться плановые отключения электроэнергии с 10.00 до 16.30 час. в следующих населенных пунктах:

- понедельник, 19 марта - села Верхние Тимерсяны, Кашинка, Крестниково, М. Бугурна;
- вторник, 20 марта - села Верхние Тимерсяны, Кашинка, Покровское, Ст. Анненково;
- среда, 21 марта - села Чириково, Верхние Тимерсяны, М. Бугурна;
- четверг, 22 марта - села Верхние Тимерсяны, Пилюгино;
- пятница, 23 марта - села Ст. Анненково, Ст. Алгаши, Нижние Тимерсяны.

Работает

"горячая линия"

С 1 по 30 апреля на территории МО "Цильнинский район" объявлен месячник охраны труда. Если у вас возникли вопросы по этой тематике, просим звонить по телефону 2-12-74.

Уважаемые работники торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником. Поздравляем всех, кто трудится в этой важной и такой необходимой людям отрасли. От результата вашего труда зависит хорошее настроение людей, комфортные условия жизни каждой семьи.

Пожалуй, ни один из профессиональных праздников не объединяет столько сфер нашей жизни.

Сегодня уже трудно представить современную жизнь без торговли, организаций бытового обслуживания и общественного питания. Они являются важными составляющими экономики района. Вы не только обеспечиваете людей товарами и услугами, вы создаете новые рабочие места, вносите значительный вклад в развитие и благосостояние района. Невозможно переоценить значимость профессионализма и ответственности тех, кто трудится в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Благодаря вашей напряженной ежедневной и ежечасной работе обеспечивается бесперебойная деятельность предприятий, учреждений, организаций социальной сферы. От вас зависит, будет ли в домах цильнинцев вода, тепло и уют, отлаженный быт и все необходимые условия для благополучной жизни.

От души благодарим вас, уважаемые работники торговли, бытового обслуживания и ЖКХ, за добросовестный труд и активное участие в жизни района.

Крепкого вам здоровья, счастья, процветания и новых профессиональных достижений.
Глава района Х. В. Рамазанов,
председатель Совета депутатов И. М. Фролова.

Споют на сцене РДК

В воскресенье, 18 марта, в РДК коллективы района представят концертную программу художественной самодеятельности. Концерт состоится в рамках присвоения коллективам звания "Народный самодеятельный коллектив".

Свои программы на сцене районного Дома культуры представят ансамбль "Марьяна роцца" (Новое Никулино), чувашский ансамбль песни и пляски с. Старые Алгаши, фольклорный ансамбль "Норовские певуны" (с. Норовка) и вокальная группа "Феникс" (РДК, с. Б. Нагаткино). Начало в 11 часов. Вход свободный.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

21 марта в администрации района будет проводиться прямая линия по вопросам коррупции. Звонки принимаются с 9 до 16 часов по телефону 2-10-74.

ПЕРВЫЙ ТОМ УЖЕ ГОТОВ

Вышел в свет первый том областной Памятной Книги "Солдаты Отчизны". Он посвящен памяти ульяновцев, павших при наведении конституционного порядка на территории Северного Кавказа (1994-2010 гг.).

Областная Памятная Книга "Солдаты Отчизны" издается по распоряжению Губернатора - Председателя Правительства Ульяновской области С. И. Морозова № 866 от 24 ноября 2010 года "Об издании областной Памятной Книги "Солдаты Отчизны". Эта Книга об ульяновцах - участниках локальных войн и побывавших в "горячих" точках после Второй мировой войны.

Первый том этой мемориальной Книги вышел под названием "Помним, скорбим, гордимся". Только в Первой чеченской кампании (1994-1995 гг.) в боях с бандитами федеральные вооруженные силы потеряли 1426 человек убитыми. 4630 были ранены. Около ста российских солдат и офицеров попали в плен.

(Окончание на 5 стр.)



ДЕВИЧЬЕ ЦАРСТВО

Хорошая новость в редакцию пришла днем 11 марта из Большенагаткинского родильного дома. По информации акушерки Н. А. Кочневой, первые дни марта стали для роддома "урожайными" на новорожденных. Демографическую ситуацию улучшили три девочки, родившиеся 7, 10 и 11 марта. Их мамы - жительницы разных населенных пунктов района, и март 2012 года для них ознаменовался ярким и очень счастливым событием жизни.

Любовь Архандеева из Нижних Тимерсян, открывшая счет новорожденных первого месяца весны этого года, сделала себе самый ценный подарок к женскому празднику. Дочка весом 3 кг 700 гр. появилась на свет 7 марта в 11 часов 40 минут. Крошка-дочка стала третьим ребенком семьи. Старшие дети тоже девочки.

Первенца-дочку родила ближе к по-

лудню 10 марта жительница Кашинки Елена Митрофанова. Вес девочки - 3250 гр.

Дочку подарила миру жительница села Покровское Оксана Русскова. Девочка весом 4 кг. 70 гр. заявила о себе первым криком рассветным часом 11 марта. Теперь в этой семье с детьми, как говорится, полный комплект. Есть сын, появилась и дочка.

(Окончание на 5 стр.)

Во всех отделениях связи можно выписать районную газету "Цильнинские Новости". Подписаться на нашу газету можно и в самой редакции с любого последующего числа текущего месяца и сразу присоединиться к числу постоянных читателей. Подпишитесь на газету "Цильнинские Новости", она будет доставлена к вам в дом.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

ВЫПИСАТЬ МОЖНО И СЕЙЧАС

ИНДЕКС 54539



ЦИЛЬНИНСКИЕ
НОВОСТИ

Подписная цена во всех отделениях связи:
на 3 мес. - 103,98 руб.;
на 1 мес. - 34,66 руб.

Большенагаткинцы могут подписаться в редакции по ценам: на 3 месяца - 75 руб.; на 1 месяц - 25 руб. Газету нужно будет получать в редакции лично.

ПРЕДПРИЯТИЯ РАЗНЫЕ - ЗАДАЧИ РАВНЫЕ

Зима заканчивается. Этому, наверное, больше других рады работники жилищно-коммунальной службы. С уходом зимы приближается окончание отопительного сезона - одного из самых ответственных и трудных периодов года для этой категории тружеников, предоставляющих самые востребованные услуги в сложных финансово-экономических условиях. Скажем, что труднейший экзамен наши коммунальщики в очередной раз выдержали. Перебоев с теплом, водой не было, исправно работали канализационные сети. Значит, сработал на должном уровне весь сложный механизм предоставления населению качественных услуг. Эти и другие задачи по созданию комфортных условий проживания наших граждан осуществляют в районе коллективы ООО "Комфорт" (И. П. Трубочников), ООО "Тепловод" (А. М. Хакимов), ООО "Уют" (Н. Р. Гафаров), ООО "Цильнинская домоуправляющая компания" (И. М. Фатхуллов), ООО "Алгашинское ЖКХ" (В. З. Ледюков), ООО "Пилюгинское ЖКХ" (С. Н. Садовников), ООО "РИЦ-Регион" (Д. Г. Вильданова).

В ООО "Комфорт" трудятся 120 человек. Обслуживаемая этим коллективом территория самая большая, сюда входит тепло- и водоснабжение, водоотведение потребителей районного центра, водоснабжение села Крестниково. Обслуживается котельная Нижнетимерянской участковой больницы.

Каждый "винтик"

играет важную роль

На подготовку к работе в зимних условиях теплохозяйства вложено 1 млн. 918 тысяч рублей. Цифра впечатляющая, но в то же время тех средств недостаточно для выполнения других, более затратных, но нужных работ. Инженерные сети изношены. Нужны миллионные вложения, но их, понятно, нет. Ответственным трудом каждого работника удается поддерживать жилищно-коммунальное хозяйство и обеспечить потребителям услуги.

В период подготовки к работе в зимних условиях заменили теплотрассу по улицам Автомобилистов, Садовая. Проведен ремонт

6 котельных, работающих на природном газе, проведена ревизия всего оборудования. Этот объем работ выполнял коллектив теплохозяйства, возглавляемый специалистом высшего класса - мастером Абдулсаметом Велиевичем Рамазановым. Под его началом поставленные перед коллективом задачи решают 50 человек, в том числе слесари по обслуживанию котельных Петр Родионов, Сергей Семенов, Вячеслав Сиплатов, оператор Анатолий Михайлов и другие их коллеги.

ООО "Комфорт" обслуживает 81 километр водопроводных сетей и 16 километров - канализационных. В "водяном" хозяйстве под началом мастера Сергея Валентиновича Паутова трудятся 40 мастеров своего дела. Дорожат своей специальностью и на совесть подходят к своим обязанностям слесари Сергей Дубов, Владимир Головин, Андрей Шурбин, Николай Никифоров, машинист водонасосной станции Евгений Арефьев.

Автохозяйство в последние годы не обновляется. Имеюще-

ся технику поддерживают своими силами. А мастерами здесь слышат практически все.

В подчинении мастера Дамира Зиннатовича Вильданова опытные водители-трактористы. Их задача - содержать вверенную технику в любое время года в исправном состоянии. И с этим успешно справляются водители Николай Рухлин, Евгений Лазарев, Евгений Шалаев, экскаваторщики Александр Трифонов, Александр Шуба. Аварийные ситуации не происходят по графику. А значит, выйти на устранение их следует быть готовыми всегда. Такие чрезвычайные ситуации бывали. И в самые лютые морозы, глубокой ночью, в воскресный день коммунальщики, случается, работают на аварийном участке. И человек оказывается сильнее трудных ситуаций. А между тем потребители услуг и не предполагают, в каких условиях в те часы, минуты устраняются неполадки.

Коммунальное хозяйство - это, в целом, один механизм, в котором каждый "винтик" играет очень важную роль. Большая ответственность возложена на участок по обслуживанию электрооборудования. Коллеги мастера Фагима Мустакимовича Ильева отвечают за состояние электрооборудования котельных. Любой сбой сказывается на качестве услуг. Этого допустить слесари КИПиА Андрей Макаров, Николай Гантай, Геннадий Карусев и их товарищи по этому "цеху", конечно же, не могут.

Еще одна востребованная во все времена услуга - это работа общественной бани (заведующая Фериза Рахимулловна Фейзова). Оператор котельной Елена Малова, банщицы Елена Балаякина, Зинаида Никифорова наводят в банные дни полный порядок в помывочных и парилках. Чисто-



та, понятно всем, - залог здоровья. Да и на настроении сюда приходящих сказывается. Услуга бани потребителю обходится, как и было, в 30 рублей, тогда как себестоимость одной помывки составляет примерно 80 рублей. Разницу возмещает бюджет района.

Жилищно-коммунальная служба района получает ощутимую финансовую поддержку от МО "Цильнинский район". На отопительный период 2011-2012 гг. израсходовано 3 млн. 558 тыс. рублей, из них 1 млн. 681 тыс. руб. компенсируется бюджетом района. За 2011 год ООО "Комфорт" оказало услуг на 32 млн. 202 тыс. рублей. В том числе по теплохозяйству - 21 млн. 771 тыс. рублей, по водоснабжению - 4 млн. 100 тыс. рублей, водоотведению - 3 млн. 85 тыс. рублей. Прочие услуги - 2 млн. 780 тыс. рублей. Теплохозяйством выработано

17 тысяч 440 Гкал теплоэнергии, поставлено потребителям 164,6 тыс. куб. метров воды, откачено 101 тыс. куб. м. хозяйственных вод.

Качеством услуг

потребители довольны

В планах 2012 года - ремонт 1,5 км водопроводной трассы "Богородская Репьевка - Большое Нагаткино", ремонт теплотрассы по улице Мира (до социальной защиты), ремонт котельных. Ход запланированных работ, естественно, зависит от темпов и количества финансирования. Зависит и от отношения жителей к оплате за коммунальные услуги. Так, по данным на март, население задолжало 1 млн. 200 тыс. рублей. Это - много. А от поступления платежей от населения в кассу ЖКХ зависит во многом и качество предоставляемых услуг.



СОЗДАЮТ БЛАГОПРИЯТНЫЕ УСЛОВИЯ ПРОЖИВАНИЯ

Управляющая компания ООО "Уют" осуществляет деятельность по управлению многоквартирными жилыми домами на территории Большенагаткинского сельского и Цильнинского городского поселений. На управлении ООО "Уют" 87 многоквартирных домов - 59 в селе Большое Нагаткино, 28 - в р. п. Цильна. Число работающих увеличилось и составляет 21 человек (в 2009 - 15). За содержание и ремонт жилого фонда за 2011 год начислено 3962 тыс. рублей. Оплата произведена в размере 3788 тыс. рублей (95,6 %).

ООО "Уют" проводит текущий ремонт жилого фонда, установку входных дверей, ремонт подъездов, электропроводки мест общего пользования, установку изгороди, лавок, ремонт кровли и т. д. Состояние домовых территорий зависит во многом от отношения к этому жильцов. В некоторых домах и в подъездах чисто, и своими силами жители проводят мелкий ремонт мест общего пользования, в других же царит полное равнодушие, главенствует принцип: сделай, подай, моя хата с краю - ничего не знаю. Зная свои права, хорошо бы знать и свои обязанности, научиться ценить и беречь то, что есть.

Силами ООО проводятся аварийно-

восстановительные работы, налажен вывоз твердых бытовых отходов. Хотя эта работа и проводится постоянно, жалобы на беспорядки на мусорных площадках от населения случаются. И тут у коммунальщиков бывают претензии к жителям - мусор складывается помимо контейнеров, заваливают их габаритным хламом. Свою лепту вносят частные магазины, складывающие горы пустой тары.

ООО "Уют" большие усилия вкладывает в подготовку жилого фонда и инженерных сетей к отопительному периоду. Коллектив осуществляет обслуживание газопроводов, канализационных, тепловых, электрических, водяных сетей, расположенных в местах общего пользования и относящихся к общему имуществу. На эти цели расходуются денежные средства, собранные на содержание и ремонт жилого фонда.

Благодаря совместным действиям ООО "Уют", администрации Большенагаткинского сельского и Цильнинского городского поселений, собственников помещений многоквартирных домов в период с 2009 по 2011 годы был проведен капитальный ремонт более 40 домов - ремонт кровли, систем электроснабжения, теплоснабжения, другие работы.

Капитальный ремонт многоквартирных домов проводился в рамках реали-

зации 185 Федерального Закона. В 2012 году планируется провести капитальный ремонт шести домов в Большом Нагаткине.

Действует новая областная программа, которая направлена на капитальный ремонт многоквартирных домов. Создан ОГКУ "Фонд содействия реформирования ЖКХ и энергоэффективности Ульяновской области". Принята программа до 2020 года.

На общем собрании собственников большинством голосов принимается решение об участии в программе и определяется размер ежемесячных платежей на ремонт. Ремонт начнется, когда будут собраны 20 % средств от сметной стоимости планируемого ремонта. В районе проведено более 20 общих собраний. 95 % собственников проголосовали за участие в этой программе. Как видно, ООО "Уют" проводит разностороннюю работу по созданию благоприятных условий проживания граждан. Спасибо говорят они всем, кто трудится в ООО "Уют", - водителям Евгению Усаче-



ву, Дамиру Таракову, Радиху Хузиёву, плотником Николаю Ефремову, Евгению Ефремову, Эдуарду Ефремову, слесарю-сантехнику Сергею Головину, электрику Александру Кирпичникову, сварщикам Сергею Наумову и Василию Эндюкову, мастерам участка Зинаиде Курушиной, Валентине Архандеевой, юристу Гарегину Гогян, экономисту Алене Кузьминой, инженеру Николаю Гордееву, инженеру по надзору за строительством Р. Д. Игнатьеву, мастером участка Светлана Пузовой, Нине Егоровой, главному бухгалтеру Лидии Семендеевой и всем другим, кто трудится в этом коллективе под началом директора Н. Р. Гафарова.

Страница подготовлена 3. Разенковой.



ИХ РАБОТА ТОЖЕ ВИДНА

ООО "Цильнинская домоуправляющая компания" (И. М. Фатхуллов), ООО "Алгашиинское ЖКХ" (В. З. Ледюков), ООО "Пилюгинское ЖКХ" (С. Н. Садовников) образовались не столь давно. Они прошли и еще продолжают довольно сложную и длительную процедуру становления, формируются коллективы. А подбор кадров - сложная задача. Вопросами жилищно-коммунального хозяйства приходится заниматься постоянно, а решаются все вопросы при малом финансировании. Но тем не менее работа этих коллективов тоже видна и населением воспринимается с благодарностью.

Так, ООО "Цильнинская домоуправляющая компания" взяла под свое "крыло" 23 многоквартирных дома, числившихся ранее как жилой фонд Ульяновского сахарного завода. Новым хозяевам этого крупнейшего предприятия перерабатывающей промышленности области социальная сфера стала в тягость. Проблемы ЖКХ заняла администрация района. И заметные продвижения есть.

ООО "Алгашиинское ЖКХ" еще не полностью сформировано. В данное время большое внима-

ние уделяется очистке дорог. В частности, в эту зиму, выдавшуюся снежной, дороги этой части района были проходимыми.

ООО "Пилюгинское ЖКХ" занимается водоснабжением села Пилюгина. Решение данного вопроса под свой контроль взяла администрация района и Анненковского поселения. Так на карте района появилось еще одно предприятие сферы услуг.

Непосредственное руководство деятельностью предприятий сферы ЖКХ в районе осуществляется Управлением ТЭР, ЖКХ и строительства (К. И. Сайгушев). Ответственность и профессионализм специалистов этого отдела администрации района (В. Н. Сандркин, А. Н. Ахметова, Ю. Ильин, Б. Шубин) позволяют все вопросы социальной сферы решать и держать их под контролем. А в целом же, вся сеть жилищно-коммунальной службы исправно функционирует при координации всех подразделений ЖКХ руководством района. Одним из основных направлений социальной политики МО "Цильнинский район" является забота о благе цильнинцев.

З. Разенкова

ТЕПЛО ОТ "ТЕПЛОВОДА"

Общество с ограниченной ответственностью "Тепловод" образовано на территории Цильнинского городского поселения в январе 2009 года. Предприятие оказывает услуги по водоснабжению и водотведению, осуществляет подачу тепла с котельных, расположенных по улицам Гагарина и Базовая. За 2011 год расход газа составил 641 тыс. куб. метров на сумму 2 млн. 443 тыс. рублей. "Тепловод" арендует 15 артезианских скважин и 1 каптаж в селе Кашинка, 2 котельные по теплоснабжению.

С 1 января 2011 года водой стали обеспечивать дома и организации, находившиеся ранее на обслуживании ОАО "Ульяновский сахарный завод". В 2011 году установили преобразователь частоты в поселке сахарного завода, что позволяет регулировать давление водопровода и экономить электроэнергию. Заменяли водопровод по улице Парковая. Проложили новый водопровод на ул. Элеваторная, а на водопроводе в Кашинке и Арбу-

те хозяйства является сбор и вывоз твердых бытовых отходов. Этот вопрос снят с повестки дня. Население информировано о том, что вывоз ТБО осуществляется согласно графику ежедневно, кроме выходных дней. Тут стоит заметить, что власть организовала работу по вывозу мусора. В свою очередь, население должно тоже участвовать в соблюдении порядка - не сорить, не организовывать стихийные свалки, уважать труд других. Налажена очистка дорог в зимнее время - на эту работу привлечен по договору трактор Т-150. Предоставляются услуги бани. Эта услуга для бюджета убыточна, но она населением востребована.

В коллективе - 49 человек. Его можно назвать сложившимся, способным решать весь круг задач. Самые добрые отзывы о машинистах водопроводных установок Валерии Афанасьеве, Карибе Хайруллоеве, Ахтjаме Навлютове, слесарей Айрате Закирове, электрогазосварщике Сергее Ульдякове, слесарях-сантехни-

ках Александре Никишкине, Андрее Григорьеве, Андрее Тарасевиче. Такие же ответственные люди работают в теплохозяйстве - Александр Акимов, Николай Романов, Дмитрий Андреев, Николай Пиколов, Любовь Шиканова, Валентина Антипова, Виктор Шердюков, Эльмира Айзятуллова, Рафик Ахметшин. Автопарк в надежных руках водителей Ивана Левашова, Ивана Спиридонова, Ивана Мидюкова, трактористов Юрия Полонянкина, Федора Урядникова, экскаваторщика Николая Молофеева.

Профессионально осуществляет работу административно-управленческий персонал, возглавляемый А. М. Хакимовым. В том ряду главных бухгалтер Наталья Махова, главный инженер Владимир Коростелев, бухгалтер Энге Хакимова, контролер-кассир Гельшта Имамудинова, экономист Эльмира Мухаметзянова, Юрист Елена Сергеева, мастер Рихат Зайнутдинов, кадровик Энузя Зайнутдинова и другие работники "Тепловода".

З. Разенкова.



зовке проведены ремонтные работы. Расход электроэнергии на подъем и отпуск воды составил 41 тыс. кВт на 1 миллион 984 тысячи рублей.

К сожалению, не все жители активно вносят плату за услуги. Так задолженность за теплоснабжение составляет 495,3 тыс. рублей, за водоснабжение - 265,7 тыс. рублей, из них 85,5 тыс. рублей - недоплата жителей домов сахарного завода.

Важной составляющей в рабо-



Современный человек живет в динамичном мире, и возможность потратить несколько часов на создание кулинарного шедевра есть не у каждого. А ведь так приятно побаловать себя кусочком торта, пирога или вкусным пирожным. Поэтому кондитеры и повара - люди особые. Будучи кудесниками кулинарного искусства, они обладают особой магией приготовления и изысканной фантазией. А лучшие их творения по праву можно сравнить с произведениями искусства. Это можно сказать о работниках Объединения общественного питания Цильнинского района.



КУДЕСНИКИ ВКУСА

- Это люди с большим трудовым стажем, закаленные работой, преданные делу, не один год проработавшие в нашей сфере, - говорит о своем коллективе председатель правления потребительского общества "Общественное питание" Раиса Сулеймановна Колбинова. - Наше предприятие ценно прежде всего кадрами - это С.А. Вражкина, Л.И. Чернова, Н.Н. Пешне, А.В. Винокурова, Г.З. Михайлова, К.И. Губерт, Т.Ф. Миро-

нова, Н.И. Дубова, Г.М. Воронова, Р.Х. Зарипова, А.П. Самойлов, Г.Н. Коновалова, В.А. Журавлева, В.П. Лепешкин.

Их труд представлен в буфетах Общепита. А к различным торжествам кулинары готовят праздничные торты. Волшебное ощущение чуда возникает в момент, когда в затемненную комнату в мерцании свечей вливается долгожданный десерт. Не заказать торт по случаю дня рождения, свадьбы, значит, отнять у праздника его очарование. Здесь же принимают заказы на проведение торжеств, свадеб, юбилеев. Так день за днем сотрудники Общепита дарят людям праздник. Но в жизни случаются и горестные события. Предприятие помогает людям и в такие моменты. Здесь проходят поминальные обеды.

История предприятия началась в 1965 году с образованием района. Тогда в районном центре

открыла свои двери столовая №1 при Большенагаткинском сельпо. С этого момента и начался отсчет истории объединения общественного питания. Ветераны Общепита, кто и сегодня трудится в коллективе, помнят расцвет родного предприятия. Тогда в преобразованное Объединение общественного питания вошли колхозные и школьные столовые, кондитерские цеха, которые работали при столовых почти в каждом селе. Настоящей проверкой на прочность для предприятия стали реформы 90-х годов. Тогда в системе общественного питания многое изменилось. Но благодаря поддержке администрации МО "Цильнинский район" и лично Главы района Х.В. Рамазанова предприятие продолжает жить и сегодня. Хотя в нынешних условиях трудно рассчитывать на большие прибыли, главным принципом коллектива по-прежнему остается помощь людям.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Услуги будут предоставляться бесперебойно и будут качественными, как того требует потребитель, в том случае, если своевременно вносятся платежи за полученные тепло, воду, работу канализационных сетей, за потребленную электроэнергию, газ, сбор бытовых отходов, поддержание в порядке территорий и т. д. Эту многогранную работу осуществляет малочисленный коллектив регионального информационного центра РКЦ. Расположены пункты в Большом Нагаткине и рабочем поселке Цильна. Здесь осуществляется и сбор платежей за услуги связи. О режиме работы и местах расположения РКЦ Большого Нагаткина и РКЦ р. п. Цильна население информировано.

В работе РКЦ появились изменения. Система начислений и оплат объединена в единую базу данных через биллинговую связь. Теперь потребители коммунальных услуг могут вносить плату через любые платежные сети в городе Ульяновске. Можно оплачивать услуги городских квартир. А жители Ульяновска - в РКЦ любого района.

Начисление и прием платежей ведется в электронном виде в селе Большое Нагаткино и р. п. Цильна. База данных, сконцентрированная в РКЦ, дает возможность узнать в любое время долг любого квартиросъемщика, выдается любая информация о платежах за любой период. Единое окно, созданное в РКЦ, позволя-

ет обслуживать без очередей, каждый может произвести оплату не только коммунальных услуг, но и услуги электроэнергии, газа, связи. Налажен тесный контакт по выверке долгов и выверке категорий льгот от ОП "Энергосбыт" ОАО "Ульяновскэнерго".

Обслуживают население старший менеджер Д. Г. Вильданова и Е. А. Мязина (Б. Нагаткино), в р. п. Цильна - А. В. Антипова и Н. Ю. Шувалова. Они дадут компетентные ответы на все возникающие вопросы, обслуживают посетителей вежливо, тактично.

В р. п. Цильна и селе Большое Нагаткино организован прием платежей на дому. Пожилые люди, инвалиды дают заявку по телефону, и работники РКЦ организуют прием платежей на дому.

В условиях действующего законодательства предприятия ЖКХ вынуждены принимать меры по сокращению задолженности населения за коммунальные услуги - гражданам направляются платежные документы с предупреждением о необходимости погашения долга, а также направляются документы на взыскание задолженности в судебном порядке. На сегодняшний день задолженность населения составляет 2492 тыс. рублей. За 2011 год начислено населению Большого Нагаткина и р. п. Цильна платежей за услуги в сумме 28584,7 тыс. рублей, собрано 27920,7 тыс. рублей, что составляет 97,7 %. По этим показателям среди всех районов области и города Димитровграда МО "Цильнинский район" входит в число лучших.

З. Разенкова.



ПРАВО НА БЕСПРАВИЕ

С тех пор как в деятельность Ульяновского сахарного завода вторглись захватчики-капиталисты, жизнь заводчан, да и всего поселка резко изменилась. Завод быстро избавился от всех социальных объектов и постепенно избавляется от рабочих, из года в год увольняя их с предприятия. Те же, кто остался, опасаясь потерять работу, вынуждены терпеть унижения и хамство. Отказ руководства завода дать молодой женщине, работнице предприятия необходимую справку чуть не лишило ее возможности вступить в программу, по которой она смогла бы приобрести для себя и своих детей жилье. По сути это напоминает неприкрытый шовинизм и лицемерие капиталистов.

29-летняя Елена ютится с двумя малолетними детьми в комнатенке заводского общежития общей площадью 11,47 кв.м. Узнав о программе соцразвития села, которая действует в районе и уже помогла сотням семей приобрести квартиры или построить индивидуальное жилье, решила вступить в нее. Для семьи это крайняя необходимость, ведь младший сын Елены - инвалид. И жить в условиях, когда электропроводка замыкает, провода перегорают, полы холодные, а кухня и туалет - общественные, просто невозможно.

Еще при рождении врачи обнаружили у ребенка шум в сердце. После полноценного обследования, когда малышу было чуть более года, поставили страшный диагноз - двойной порок сердца. Делать прогнозы доктора отказались. Маме прямо сказали: сын проживет не больше полугода. Нужна срочная операция. Началась борьба за жизнь ребенка.

Ульяновские врачи предложили поехать в Пензу, где делают подобные операции, но там не оказалось квоты. Зато квоту дали в Москве. Собрав 70 тысяч рублей на обследование и проживание (операция была бесплатной), Елена влезла в огромные долги. Обратилась за помощью и на родное предприятие. Помощь завода была похожа скорее на подачку: выделили 5 тысяч рублей, да и с тех взяли подоходный налог. Вот такая "благотворительность". Еще 6 тысяч собрали рабочие завода.

До сих пор она со слезами вспоминает тот период, когда у кровати сына не спала ночами, тревожась за его жизнь, когда любой шорох пугал ее своей неизвестностью: выживет ли? К счастью, операция прошла успешно. Сейчас малышу уже 3 года и 2 месяца. Но болезнь не отпускает. Им приходится ежегодно ездить на обследование в столицу. На это тоже,

конечно, нужны большие деньги. В прошлом году, говорит Елена, ушло не менее 20 тысяч. В этом, наверное, уйдет еще больше.

- Летом будет 12 лет, как я работаю на заводе штукатуром-маляром, - говорит она. - Зарплата колеблется от 7 до 9 тысяч. Прожить на это вдвоем очень трудно. Детям нужно полноценное питание. А еще вопрос с жильем. Все, что у меня есть - это материнский капитал. Обращалась в банки, но с такой зарплатой, да еще когда на иждивении двое детей, кредит не дают. Да и не каждый продавец жилья согласен ждать несколько месяцев, пока средства материнского капитала будут перечислены на его счет. А процедура такова.

Елена обратилась в администрацию района, где ей дали перечень документов, необходимых для включения молодой семьи в программу. Одним из этих документов была справка с места работы о том, что она изъявила желание работать по трудовому договору не менее пяти лет в организации агропромышленного комплекса или социальной сферы, то есть сама по своему желанию с предприятия не уйдет. Специалисты говорят, что выдача такого документа завод ни к чему не обязывает. Нужно было просто внести изменения в трудовой договор. Но в справке Елена "верхушка" завода отказала. Олег Че-

- Но, преподобный отец, - сказал Кандид, - на земле ужасно много зла.
- Ну и что же? - сказал дервиш. - Какое имеет значение? Когда султан посылает корабль в Египет, разве он заботится о том, хорошо или худо корабельным крысам?
- Что же нам делать? - спросил Пангос.
- Молчать, - ответил дервиш.
Вольтер (цитата из книги "Кандид, или оптимизм").

кунов, к которому обратилась Елена, ответил, что ему сначала нужно посоветоваться с юристами. Когда пришла за ответом, в кабинет ее даже не впустили. Вышла секретарша и сказала, что в выдаче справки отказано. В прошлый вторник Лене все же удалось поговорить с Чекуновым лично - и вновь отказ.

В среду Елена пришла на личный прием к Главе района Х.В. Рамазанову и рассказала эту историю, дурно пахнущую цинизмом и бесчеловечностью. Ханяфи Валиевич сделал звонок к руководству завода в Москву. И только после этого "марионеточное" руководство в Цильне все же выдало справку. Дело решилось за пару минут. Но этим минутам предшествовали полгода мытарств и унижений молодой женщины.

Вот это и есть власть капитала. Когда ощущаешь вседозволенность и безнаказанность, начинается беспредел. Из всей этой истории можно сделать один вывод - для простых рабочих на заводе действуют свои законы, и отнюдь не человеческие. Скорее, волчьи... И у них есть только одно право - право на бесправие.

Наталья Шмараткина.

10 марта в России значится днем архивов. Профессиональный праздник отметили и сотрудники архива администрации муниципального образования "Цильнинский район". Торжественное мероприятие состоялось 12 марта в зале заседаний администрации.

Дата празднования - 10 марта - выбрана не случайно. Именно в этот день в 1720 году Петром I был подписан первый в России Государственный акт "Генеральный регламент или Устав". В нем предусматривалась обязательная сдача учреждениями своих документов в архивы и учреждена должность архивариуса. Реформы Петра положили начало государственной архивной службе России.

Архивный отдел в нашем районе был создан 7 июня 1936 года. Так для чего же нужен этот отдел и какие функции выполняют его сотрудники? Здесь хранятся документы, имеющие историческое, социальное, политическое, экономическое и культурное значение. В связи с пенсионной реформой очень востребованы документы предприятий, которые уже перестали существовать. Архив позволяет человеку подтвердить свои конституционные права на социальное обеспечение: получение архивных справок о трудовом стаже, заработной плате, о награждениях. Также сюда люди обращаются, чтобы получить копии постановлений или решений администраций о выделении земельного участка (например, под строительство гаража, индивидуального дома и др.). В районном архиве также хранятся исторически важные документы участников Ве-



ХРАНИТЕЛИ ИСТОРИИ

ликой Отечественной войны, поэтов и других людей. Кроме того, в архиве хранятся газеты прошлых лет. Всего насчитывается 19888 единиц хранения, из них 13527 дел постоянного хранения, 5927 дел по личному составу, 247 документов личного происхождения и 187- фотодокументов. Все архивные документы располагаются на стеллажных полках общей протяженностью в 336 метров. Причем, все эти документы не просто хранятся, а используются в работе. Так, в 2011 году по архивным документам было выдано 1111 справок.

В свое время в районном архиве работали М. И. Чернова, Е. И. Корнеева, В. И. Агапова, Л. А. Лашина, М. Н. Бычкова, Л. А. Мынина, Л. В. Морозова, Е. Н. Захарова и другие, которые оставили свой след в истории по сбору и комплектованию архивных документов. К сожалению,

кого-то уже нет в живых, они в памяти нынешних сотрудников. Сегодня здесь работают 2 человека - консультант по архивам Елена Краснова и старший инспектор Инна Петрова, которые продолжают лучшие традиции своих предшественниц.

Поздравил виновников торжества Глава района Х. В. Рамазанов. Он отметил, что архивы занимают важное место в жизни. Человек не может существовать без памяти о своем прошлом. Восстановить родословную, воссоздать историю, получить нужную справку - важная роль архивов в этом очевидна. Ханяфи Валиевич пожелал ветеранам, работникам районного и ведомственных архивов здоровья, благополучия и успехов в работе.

На мероприятии присутствовали гости - ведущий консультант Министерства искусства и культурной политики Ульяновской области Н. М. Лебедева, главный хранитель фондов областного государственного архива Ульяновской области И. М. Александрова и главный специалист-эксперт отдела по делам архивов и взаимодействия с муниципальными образованияами М. Е. Подкопаева, которые также поздравили собравшихся с праздником. И в помощь тем, кто так или иначе связан с делопроизводством, провели семинар по актуальным вопросам архивного дела.

"ХРУСТАЛЬНАЯ" КРАСАВИЦА

Хрусталь благодаря своей прозрачности и чистоте, ассоциируется у большинства людей с хрупкостью, утонченностью. Различные украшения из этого минерала поражают своей красотой, изяществом, а их восхитительные узоры подчеркивают и создают неповторимый образ. Всеми этими качествами обладают участницы конкурса творчества и национального костюма "Хрустальная корона России - 2012", который прошёл 3 марта в Саратове. Более 30 конкурсанток из разных городов России приняли в нём участие, среди них ученица Большеагаткинской средней школы Мария Белозёрова. Дебютное участие принесло юной модели заветную победу. Благодаря артистизму и обаянию она про-

демонстрировала народный, балетный и модный костюмы лучше остальных участниц.

"Теперь нам нужно стараться, чтобы удержать это звание", - говорит мама Татьяна Алексеевна. Слово "нам" она употребила не случайно, ведь эта победа - заслуга не только Марии, а целой команды. Руководитель модельного агентства, которое посещает девушка, предложила принять участие в престижном конкурсе. Платье "городская пастушка", в котором Мария выступила на втором этапе, - авторская работа Гульнаны Низмутдиновой. Изящный, оригинальный костюм, выполненный в технике макраме, покорила жюри. Хореографию девушка готовила с преподавателем Лилией Дворянковой. Однако, главным помощником для Марии стала мама. Она помогла дочери и на самом конкурсе, когда группа поддержки осталась на родной земле.

Ярким, запоминающимся стал чувашский национальный костюм, в котором выступила Мария в конкурсе приветствия. А песня на родном языке в её исполнении никого не оставила равнодушным. Лучшими были не только костюмы и выступления. Жюри отметило, что юная модель правильно ходит по подиуму. Несмотря на успех, Мария не мечтает о модельной карьере и на вопрос о будущем уверенно отвечает, что хочет стать врачом - человеком целеустремленным, добрым, помогать нуждающимся.



Победитель Кубка области из Большого Нагаткина

10 марта гонкой классическим ходом завершился многоэтапный турнир на Кубок области по лыжным гонкам. Соревнования проходили в Винновской роще. Гонка проходила по очень сложной трассе с крутыми спусками и длинными подъемами. Упорно шел к финишу Игорь Шахин. Одержав уверенную победу в гонке, он выиграл и Кубок области. Такой победы он добивается второй год подряд.

Неплохо провел гонку и младший из братьев Шахиных - Александр соревновался на дистанции 5 км в возрастной группе 1998 г. р. и младше. Заняв достойное 4 место, он и в Кубке области остался на этом месте, уступив немного третьему призеру.

18 марта на лыжной базе "Динамо" пройдет марафонская гонка и состоится награждение победителей Кубка области.

С 26 по 31 марта в Первоуральске Саша Шахин будет выступать на Всероссийских соревнованиях за сборную команду Ульяновской области. Удачу нашим лыжникам!

Алексей Евдокимов, тренер-преподаватель ДЮСШ-5 г. Ульяновска.





ИХ ТРУД ВОСТРЕБОВАН

Труд работников бытового обслуживания - тяжелый, требующий постоянного внимания, терпения, и, конечно, мастерства. Совсем не просто вдохнуть новую жизнь в старые вещи. Но умельцам муниципального унитарного предприятия бытового обслуживания Цильнинского района это удается. Благодаря мастерам услуги предприятия остаются востребованными.

Несмотря на сложные экономические условия, с которыми столкнулись предприятия бытового обслуживания в последние годы, они продолжают оказывать услуги жителям района. Приятно отметить, что работники бытового обслуживания стремятся также улучшить качество своей работы, стараясь в полной мере соответствовать требованиям времени. Предприятие в короткий срок и за доступную стоимость осуществляет различные виды услуг - это ремонт обуви, телеаппаратуры, пошив и ремонт швейных изделий, парикмахерские услуги. И в горестные дни предприятия приходят на помощь жителям - оказывает ритуальные услуги. В этой сфере остались преданные своей профессии люди. Здесь трудится 31 человек. Предприятие сохраняет свой статус благодаря труду коллектива, стараниям руководителя. Возглавляет его Евгений Александрович Любавин.

Мастера швейного цеха дарят своим клиентам добротные вещи. Несмотря на наличие тор-

говых точек одежды и реализации большого ассортимента на рынке, далеко не все можно там найти. С этим справляются швеи. Здесь работают добросовестные работники Л.Н. Напалкова, Н.А. Обухова, О.А. Старостина, Е.П. Кондорла, Т.В. Пучкина, Л.В. Шахина, П.М. Дубова. Они работают в родном коллективе десятилетиями. Профессии не изменили. Приемщица О. А. Чатта давно на предприятии. Любимому делу отдала более сорока лет.

Востребован и труд парикмахеров. О.Н. Головина, И.В. Игнатъева и Е.Е. Тантай сделают модельную стрижку, завяжут укладку. В их умелых руках получаются не только повседневные, но и сложные, праздничные прически. Важная особенность искусства парикмахера - это индивидуальный подход к каждому клиенту.

- Нам нравится делать людей счастливыми, более уверенными в себе, - говорят признанные мастера своего дела.

Спасибо говорят клиенты мастерам по ремонту обуви Р.В.

Шамшалиеву и Н.В. Титовой. Здесь проводят ремонт самого разного уровня сложности. От замены набойки и молнии до прошива подошвы. Изношенной обуви дают вторую жизнь.

Общими усилиями объем реализации бытовых услуг за 2011 год в целом по предприятию по сравнению с 2010 годом возрос на 459,6 тыс. рублей (8,8 процентов) и составил 5 млн. 681,2 рубля. На предприятии вовремя выплачивается заработная плата, оплачиваются платежи за коммунальные услуги, налоги. За финансово-экономическую деятельность отвечают главный бухгалтер Ю.Н. Шалыгин, бухгалтер Е.А. Тягушева. Товаровед Л.В. Яморжина старается, чтобы в магазине и киоске был большой ассортимент товаров. А продавцы З.П. Юманова, В.В. Афанасьева, Н.Л. Семеленова всегда рады покупателям.

Многие работники бытового обслуживания за свой труд награждены Почетными грамотами Губернатора, Благодарственными письмами Законодательного Собрания Ульяновской области, районной администрации, Совета депутатов. Так, в прошлом году закройщица Е.П. Кондорла, продавец В.В. Афанасьева награ-

жены Почетными грамотами Губернатора Ульяновской области, заведующая Цильнинским домом быта В.А. Наместникова и закройщица И.М. Михайлова - Почетной грамотой Совета депутатов МО "Цильнинский район".

Телемастер В.Г. Белозеров награжден Почетной грамотой Губернатора Ульяновской области, заведующая Цильнинским домом быта В.А. Наместникова Почетной грамотой Законодательного Собрания, продавец З.П. Юманова и швея О.А. Старостина Благодар-

ственными письмами Законодательного Собрания Ульяновской области.

В.А. Наместникова свою трудовую деятельность начала с должности швеи. С 2009 года - в руководящей должности. Здесь под ее началом трудятся швеи Ю.П. Лягушкина, Н.П. Фадеева, парикмахер Л.Н. Чернышова, Н.В. Карауллова.

Бытовки своим ежедневным кропотливым трудом улучшают жизнь и быт цильнинцев, дарят радость.

Елена Кузьмина.



ДЕВИЧЬЕ ЦАРСТВО

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Рождение ребенка для нас - важное событие. Демографической ситуации уделяется самое серьезное внимание в Цильнинском районе и в регионе в целом.

11 марта к мамам приехали гости - начальник Управления по социальному развитию администрации МО "Цильнинский район" А. А. Узиков, начальник Управления Министерства труда и социального развития по Цильнинскому району С. И. Шорников, директор Комплексного центра социального обслуживания населения МО "Цильнинский район" Л. П. Иванова, начальник отдела ЗАГС Е. С. Грошева. Они поздравили Л. Н. Архандееву, Е. Н. Митрофанову, О. Л. Русскову с рождением дочерей. Пожелали им и девочкам здоровья, мира, добра, тепла, благополучия и передали наборы витаминных продуктов. Поздравили персонал роддома с "пополнением" и пожелали таких "урожайных"

дней все 12 месяцев года и дальше.

В ходе встречи мамы получили консультации по оформлению документов по рождению ребенка, по мерам социальной поддержки, которую получают семьи согласно законодательству Российской Федерации, Правительства Ульяновской области.

Как показывает статистика, из 48 зарегистрированных отделом ЗАГС новорожденных (данные на 12 марта) 25 - мальчиков, девочек - 23. В 2011 году на этот же день число родившихся малышек было 43, из них - 24 мальчика и 19 девочек.

Когда номер был готов к печати, пришла еще одна хорошая новость. 8 марта, в женский праздник, в клинической больнице №1 г. Ульяновска на свет появилась девочка весом 3 кг 900 гр. Ее мама - жительница Большого Нагаткина Ольга Казначеева. Дочку назвали Марией. Она второй ребенок в семье. Старшая тоже дочка.

Зинаида Разенкова.

ПЕРВЫЙ ТОМ УЖЕ ГОТОВ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В контртеррористических операциях на территории Чеченской Республики участвовали в общей сложности более четырех тысяч жителей Ульяновской области. Из их числа погиб 141 человек, более двухсот человек получили ранения и стали инвалидами. В этой войне погибли 9 солдат, призванных из Цильнинского района.

Книга "Солдаты Отчизны", посвященная военным событиям на Северном Кавказе, содержит биографические справки о тех, кто не вернулся из боя, а также разделы "Как это было...", "С газетных страниц" и "Литературная тетрадь". По-своему интересна фотоподборка "Из армейского фотоальбома".

У книги большой авторский актив помощников. Фамилии тех, кто принимал участие в подготовке материалов из Цильнинского района, названы на странице "Составители". Это П. Я. Уфимкин (руководитель), Г. П. Ермилов, В. Ю. Золотнов, Е. А. Корнеев, З. А. Разенкова. Всем им огромное спасибо. Кропотливая работа

районной рабочей группы по сбору и предварительной обработке материалов получила высокую оценку областной редакционной коллегии по подготовке и изданию Ульяновской Памятной Книги "Солдаты Отчизны". Нельзя читать без волнения рассказы о молодых погибших земляках. Все они по-своему были интересными людьми: любили спорт, были оптимистами, мечтали о счастливой жизни.

За активное участие в подготовке информационных материалов об ульяновцах, павших при наведении конституционного порядка на территории Северного Кавказа, и плодотворное сотрудничество с редакционной коллегией по подготовке и изданию Ульяновской областной Памятной Книги "Солдаты Отчизны" руководитель Цильнинской районной рабочей группы П. Я. Уфимкин поощрен Благодарственным письмом Губернатора Ульяновской области.

С Книгой можно ознакомиться во всех библиотеках района. Надеемся, что во всех поселениях, особенно в учебных заведениях, будут организованы презентации Книги.

На интернет-сайте Управления Федеральной службы судебных приставов по Ульяновской области в разделе информационные системы действует база данных исполнительных производств.

УЗНАЙТЕ О ДОЛГЕ НА САЙТЕ

Данное нововведение позволяет гражданам или юридическим лицам получить информацию о наличии или отсутствии в отношении них возбужденных исполнительных производств, распечатать квитанцию об оплате или оплатить задолженность без комиссии с помощью платежной электронной системы QIWI. Для этого потребуется зайти на официальный Интернет-сайт Управления www.r73.fsprus.ru, выбрать в разделе поиск подраздел - поиск по физическим лицам, либо по юридическим лицам. В разделе "Территориальные органы" указывается регион официальной регистрации физического лица, место регистрации в ИФНС юридического лица (например, Ульяновская область). Дата рождения для физического лица не является обязательной для заполнения, но в случае совпадения данных для более точной идентифика-

ции необходимо внести.

Управление Федеральной службы судебных приставов по Ульяновской области рекомендует гражданам и представителям юридических лиц, обнаруживших себя в базе данных исполнительных производств, обратиться непосредственно в отдел судебных приставов для получения информации о принятых и возможных мерах принудительного исполнения, таких как, например, временное ограничение на выезд за пределы Российской Федерации. Контактные данные отделов Ульяновской области размещены на сайте Управления в разделе "Информационные системы".

Также информацию о ходе исполнительного производства можно получить, обратившись на Единый портал государственных услуг по адресу: <http://trggu.gosuslugi.ru>.

БРОДЯЧАЯ УГРОЗА

Тема бродячих собак периодически обсуждается на страницах "Цильнинских Новостей". Она, как правило, обостряется в зимне-весенний период и требует скорейшего решения. Этой острой социальной проблемой обеспокоены как жители, так и власти.

По словам сельчан, в любом месте их может подстеречь опасность в виде сво-рой бродячих собак, которые, сбиваясь в стаи по 10-15 собак, курсируют по улицам села, вызывая у прохожих тревогу и панику, особенно у детей.

Понимая, что вопрос устранения "бродячей угрозы" требует скорейшего решения, власти района и села предпринимают меры. Выделены необходимые средства. Договор со специализированной организацией, занимающейся отловом бродячих животных, заключен. Жителям

райцентра результаты уже видны - собак на улицах стало значительно меньше. В течение марта отлов продолжится. Поэтому большая просьба к владельцам домашних собак держать животных на привязи. Иначе вы можете лишиться своих питомцев.

Надо понимать, что борьба с бродячими собаками - это такая же социальная задача каждого жителя района, как, например, благоустройство или освещение. Оставаться в стороне от ее решения - недопустимо, а уж тем более перекладывать ее на чужие плечи. Когда каждый житель, каждый глава села, поселения осознает свою ответственность, только тогда общими усилиями проблему можно будет решить.

Наталья Шмараткина.

21 МАРТА - ДЕНЬ ТАТАРСКОГО ЯЗЫКА И КУЛЬТУРЫ В ЦИЛЬНИНСКОМ РАЙОНЕ

НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ БУДУТ ЖИТЬ

Предлагается вниманию читателей интервью с председателем Исполкома Ульяновской областной татарской национально-культурной автономии заслуженным работником культуры Республики Татарстан Рамисом Фаруковичем Сафиним.

- Рамис Фарукович, расскажите об одной из этнических групп - татарах Ульяновской области?

- Ульяновская область является регионом, где на протяжении многих веков дружно живут люди разных национальностей. По переписи 2010 года на территории области насчитывается примерно 150 тысяч татар. По числу татарского населения нас опережают Республика Татарстан, Республика Башкортостан, Челябинская, Оренбургская области. Татары региона живут активной полнокровной жизнью. Они трудятся во всех сферах - в производстве, в бизнесе, сфере образования, медицине и структурах государственного управления. Среди татар нашей области 11 человек стали Героями Советского Союза, 2 - Героями Социалистического Труда. На сегодня 18 человек являются Почетными гражданами Ульяновской области.

- Чем занимается Национально-культурная автономия?

- В соответствии с мировой практикой, национально-культурные автономии осуществляют большую работу, направленную на сохранение и развитие национальной культуры, родного языка, традиций и обычаев многочисленных народов при поддержке государственных органов. Закон о национально-культурных автономиях в России был принят в 1996 году. Одной из первых в стране Национально-культурная автономия была создана в нашей области: городская - в 1997 году, региональная - в 1998 году.

- Как и с кем Вы работаете для выполнения этих задач?

- Ульяновская областная татарская национально-культурная автономия всю свою работу строит на основе конструктивного сотрудничества с областной и районными администрациями, Министерством, департаментами, отделами образования, культуры и другими подразделениями, опираясь на районные советы ТНКА, которых считаем своей основой. Сегодня во всех районах области, в Димитровграде, Новоульяновске и в 4-х районах Ульяновска успешно работают районные Советы. В истекшем году с членами Президиума Исполкома встретился Губернатор - Глава Правительства Ульяновской области С.И. Морозов. На встрече были рассмотрены и в большинстве своем разрешены многие вопросы, волнующие татарскую общественность.

- А что Вы делаете в области культуры?

- За последние годы больше чем в половине районов области при нашей поддержке и участии проводится национальный праздник "Сабантуй". Этот праздник ежегодно красочно проходит в Ульяновске, Димитровграде, Старой Кулатке, в Ульяновском районе. Активно работаем с областной татарской газетой "Эмет", телепередачей "Чишме", с местными писателями и поэтами, пишущими на татарском языке. Нас радует то, что в нашей области проживают и занимаются творчеством три члена Союза писателей Республики Татарстан - это Иделбике, Равиль Шафигуллин и Рифкат Хисмет. Радует своим творчеством цильнинская поэтесса Надия Касымовна Шагаева. На базе областной газеты "Эмет" ежегодно издаются книги

местных авторов на татарском языке. Особой нашей гордостью является открытие в здании бывшего кинотеатра "Октябрь" Центра татарской культуры и установка памятника великому нашему предку-поэту Кул Гали.

- Известно, что сохранение языка и культуры осуществляется не только при поддержке властей, но и бизнесменов.

- Вы правильно отметили этот момент. Многие бизнесмены и предприниматели помогают нам в решении жизненно важных проблем. С нашим участием был создан и плодотворно работает клуб татарских бизнесменов "Сембер" в Ульяновске. При открытии школы с татарским этнокультурным компонентом в Заволжском районе Ульяновска свыше 30 предпринимателей оказали помощь более чем на 300 тысяч рублей, и примерно на 100 тысяч рублей выделены стройматериалы из вашего района. Районному Совету ТНКА, мечетям, учреждениям культуры в вашем районе постоянно помощь оказывают Глава района Ханяфи Валиевич Рамазанов, многие предприниматели и активисты. Пользуясь возможностью, от имени Исполкома выражаю им благодарность. Мы всегда ощущаем их постоянную поддержку. Праздники "Сабантуй" в большей части проводятся при материальной поддержке спонсоров, на их деньги издаются многие книги татарских авторов. В проведении крупномасштабных мероприятий огромную помощь оказывают не только ульяновские бизнесмены, но и те, которые в настоящее время проживают в других регионах страны. Это Эдуард Ганеев из Саратова, Камилль Запаров из Москвы.

- Как вы строите свою работу с религиозными организациями?

- В соответствии с законом "О национально-культурной автономии" и Уставом в деятельности нашей организации первостепенными

являются вопросы образования и культуры. Наряду с этим мы всегда сотрудничали и сотрудничаем с муфтиятами и религиозными объединениями. Мы присутствуем на конференциях муфтиятов, при открытии мечетей. Духовные лица - постоянные участники наших мероприятий. Делегаты очередной областной конференции высказали мнение о необходимости более активной работы Исполкома с религиозными организациями. Мы создали новый отдел по этому направлению. Его возглавила уважаемая Мулюкова Асия ханум, совершившая хадж и успешно закончившая недавно известное медресе "Мухаммадия" в Казани.

- Что можете сказать о взаимоотношениях с Казанью?

- Наши отношения с Казанью становятся более тесными из года в год. Особую поддержку мы чувствуем со стороны Всемирного конгресса татар и лично председателя Исполкома Рината Зиннуровича Закирова. За последние годы при активной его поддержке и личном участии открыты школы с татарским этнокультурным компонентом в Димитровграде и Ульяновске. Исполком Всемирного конгресса татар в нашей области провел Федеральный "Сабантуй" в Димитровграде и Ульяновске, заседание бюро Исполкома. Крепнут связи бизнес-клуба "Сембер" с бизнес-кругами и Министерством экономики Республики Татарстан. Мы активно участвуем во всех мероприятиях, проводимых Конгрессом.

- Несколько слов и о деятельности татарской общины в нашем районе.

- Мы считаем, что татарская община в Цильнинском районе работает. Проводятся Дни татарского языка и культуры, национальный праздник "Сабантуй", организовано изучение татарского языка. Делегация района принимает участие в областных праздниках "Сабантуй" и других мероприятиях. Ад-



министрация района, отделы образования и культуры помогают в решении национальных вопросов. Все эти годы районным советом татарской национально-культурной автономии руководила Набирая Салаховна Мухитова. Спасибо ей за её труд. Задача состоит в дальнейшем совершенствовании нашей общественной деятельности по сохранению родного языка, национальной культуры, традиций и обычаев.

- И в заключение. Что вы ждете от дня татарской культуры в нашем районе?

- Проводимый традиционный день татарского языка и культуры, подводя итоги, должен обозначить и новые перспективы. Наша общая задача на ближайшее время - увеличить охват татарских детей, изучающих родной язык и культуру. Организовать его изучение в форме факультативов и кружков в средних школах. Надо увеличить комплектование сельских и школьных библиотек литературой и периодической печатью на татарском языке. Мы уверены, что татарская общественность Цильнинского района при поддержке властей эти задачи будет успешно претворять в жизнь.



В их биографии много общего. Детство, юность были трудными. Родились в крестьянских семьях, где никогда не было богатства, а нужда шла рядом. Вся их жизнь, за исключением нескольких лет, прошла в Елховом Озере. Здесь трудились, детей вырастили, на заслуженный отдых с почетом ушли.

Вaley Латыфович родился 17 мая 1920 года. В семье детей было четверо. Рано остались без отца. Он был старшим. Едва окончив 4 класса, пошел работать в колхоз. Заменил в семье отца. Помогал растить младших детей. Когда началась финская война, через военкомат прошел подготовку и был готов к отправке на фронт. Тут война кончилась. Но пришла другая, более кровопролитная, страшная война. Осенью 1941 года Вaley Каримов ушел на войну. Солдатские дороги привели его на Кавказ. Первое боевое крещение запомнилось навсегда - получил тяжелое ранение в ногу и на 4 месяца угодил в госпиталь, расположенный во Фрунзе. Потом в Алма-Ате обучался в сержантской школе, получил звание сержанта, стал командиром отделения и почти дошел до западных границ СССР. Участвовал в освобождении Кавказа, Украины. Зимой 1944 года в жестоком бою, когда на передовой линии огня он уничтожил броском гранаты две огневые точки фашистов, получил вновь ранение и опять в правую ногу. И снова госпиталь. Теперь под Новгородом. Лечение затянулось. А долечиваться пришлось дома. Признали негодным к выполнению боевых обязанностей.

На родине было не до отдыха - пошел в тракторную бригаду. Ремонтировал трактора, выходил в поле. А осенью 1944 года прошел медкомиссию и добровольно ушел в армию. Только на фронт не попал. Служил в Самаре в

командатуре, охранял пленных, участвовал в операциях по уничтожению банд-групп. Здесь и Победу встретил. Отсюда

вернулся солдат Великой Отечественной войны на родину. Марьям Хисметдиновна в 8 лет осталась полной сиротой. Из 12 детей, родившихся в семье, выжила она и еще одна сестра. Отец и мать умерли в один год. Горя нахлебалась она вдоволь. Перед войной Марьям увезла к себе в Москву двоюродная сестра. Там работала ткачихой. Началась война. Сутками не покидала рабочее место. Работали все на Победу. Фашистские налеты на столицу продолжались. И дружинница Марьям вместе с подругами поднималась на высотные дома и сбрасывала вниз зажигательные бомбы. Не знали девчата, вернутся ли на землю живыми, но раз за разом поднималась на крыши зданий под вой сирен, грохот, разрывы снарядов.

После войны Марьям стала работать на стройке в Ульяновске. А домой очень хотелось, хотя здесь ее ждать было некому. Она приехала сюда погостить. И как-то судьба ее свела с вчерашним солдатом, славным защитником Родины, неунывающим парнем, на все руки мастером Валеем Каримовым. Так покорил он ее сердце, как покорила его красавица Марьям.

Семейную жизнь начинали в очень тяжелых бытовых условиях. Была весна, природа просыпалась от долгой зимы, молодости было все под силу - молодожены с таким настроением пошли по жизни, крепко взявшись за руки. Начало той дороги - 8 марта 1948 года. До 1955 года семья проживала в Ульяновске. Он работал помощником машиниста на железной дороге, она - на стройке. Родились здесь один за другим первенцы. А еще двое появились в Елховом Озере. В семье три дочери и сын.

КУЗНЕЦЫ СВОЕГО СЧАСТЬЯ

Семейных пар, проживших в счастливом браке полвека, еще много. А идущих по жизни рядом 64 года - единицы. Есть такая семья долгожителей в Елховом Озере. Это семья Каримовых. Вaley Латыфович и Марьям Хисметдиновна ровесники. Разница в возрасте - месяцы. Им по 92 года. Тот, кто не знаком с этой удивительно интересной парой, не поверит с чужих слов, что преклонных лет мужчина и женщина сохранили крепкую привязанность друг к другу, юмор и желание жить. Автору этих строк довелось и увидеть, и услышать, и поговорить с Валеем Латыфовичем и Марьям Хисметдиновной.

Каримовы построили дом. Работали в колхозе. Детей растили. Вaley Латыфович стал незаменимым работником животноводческого комплекса огромного хозяйства, которое и в те годы называлось колхозом "Волга". Вaley Латыфович был механиком - тогда механизировался труд животноводов, как говорится, семимильными шагами. Внедрялась машинная дойка - Вaley Латыфович устанавливал электрооборудование. Со всей работой справлялся один и ему все было по плечу.

Дети подрастали. Брали пример с родителей и научились от них трудиться на совесть, уважать старость, беречь то, что создается руками старших. Эти черты характера сохранились в детях Каримовых и сегодня. Шавкат Каримов - знаменитый на селе, в районе, области механизатор. Удостоен звания "Почетный гражданин Цильнинского района". Его имя занесено в областную Книгу Почета. Рого проживает в р. п. Цильня. Гульсияра - живет в Ульяновске. Гулькай на пенсии. Городскую жизнь она давно поменяла на деревню - ухаживает за родителями. Во всем для них - незаменимый помощник. Не считает для себя заботу о старых отце и матери, у которых много проблем со здоровьем, которые и дня не могут обходиться без посторонней помощи, обременительной. Говорит: "Радуюсь каждому ими прожитому дню. Просыпаюсь ночами, прислушиваюсь к дыханию. Слышу, дышат, и успокаиваюсь. Только бы жили они...".

Вaley Латыфович не потерял память. Вспоминает чуть ли не по дням прошлое, не забывает то доброе отношение, какое есть в селе к ним, старым, больным. Паровое отопление в своем доме он лично оборудовал одним из первых в селе, а потом пришел к ним природный газ - за это он благодарен председателю колхоза Н. З. Гайниеву, Главе района Х. В. Рамазанову. Спасибо говорит нынешним руководителям СХПК Р. Н. Насуртдинову, главе администрации посе-

ления Н. Р. Тамаеву. А еще благодарен он всем за очень ценный подарок, который получил как участник Великой Отечественной войны - сертификат на улучшение жилищных условий.

Гулькай Валиевна рассказала нам о том, каких золотых рук мастером был всегда отец. Во многих домах печи сложены Валеем Латыфовичем. Уйдя на пенсию, не только семейное хозяйство занимался - на подворье имелась вся живность. До 75 лет продолжал работать в колхозе.

У Каримовых семеро взрослых внуков, шестеро правнуков. Если соберутся вместе, то будет в уютном, но небольшом доме Каримовых-старших очень тесно. Их не забывают. Часто звонят, по мере возможности навещают. На видном месте на стене - детские рисунки. Это подарки правнуков прадедушке и прабабушке.

Вaley Латыфович держится еще молодцом. И блеск глаз не скрыть, и бодрый старается держаться. Годы, конечно, берут свое. А он им сдаваться не хочет. Настоячиво приглашал нас на татарский праздник "Сабантуй", куда и сам еще мечтает летом поехать. Марьям Хисметдиновна уже не в силах самостоятельно ходить. Но не забывает напомнить мужу о том, что перед обедом не стоит портить аппетит сладким. Дочери напоминает о том, что уже настает время обеда, ужина и надо проследить за тем, чтобы отец хорошо поел. В свою очередь, Вaley Латыфович, перед тем как лечь спать обязательно проверит укрыта ли хорошо жена, поинтересуется, не холодно ли ей... И пошутить тут же может: "И чего это я на тебе женился... Ведь какие девчата красивые были...".

Вот в такой атмосфере уважения, любви, бережного отношения друг к другу прошли у Каримовых 64 года совместной жизни. И будут еще годы впереди. Так этого всем их близким хочется.

Зинаида Разенкова.

Экземпляр № 1 Выборы Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года

ПРОТОКОЛ территориальной избирательной комиссии об итогах голосования на территории Ульяновской области, Цильнинский район

Table with 18 rows and 10 columns showing election results for various categories of voters and candidates.

Table with 4 rows and 10 columns showing data for specific categories of voters.

Председатель территориальной избирательной комиссии Фадеев П.М. Секретарь комиссии Клопова А.В. Члены комиссии: Голубева Т.В., Клопова А.В., Горлов А.А., Суркова Т.Н., Трифонова Т.В., Хунутдинов А.Р., Челурко Л.Н., Якушев Б.А.

М.П. Протокол подписан 5 марта 2012 года в 01 час 20 минут

Экземпляр № 1 Выборы Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года

ПРОТОКОЛ территориальной избирательной комиссии об итогах голосования на территории Ульяновской области, Цильнинский район

Число участков избирательных комиссий на соответствующей территории 36

Table with 18 rows and 11 columns showing election results for various categories of voters and candidates.

Председатель территориальной избирательной комиссии Фадеев П.М. Секретарь комиссии Клопова А.В. МП Сводная таблица составлена 5 марта 2012 года

Экземпляр № 2 Выборы Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года

СВОДНАЯ ТАБЛИЦА территориальной избирательной комиссии об итогах голосования на территории Ульяновской области, Цильнинский район

Table with 18 rows and 10 columns showing election results for various categories of voters and candidates.

Председатель территориальной избирательной комиссии Фадеев П.М. Секретарь комиссии Клопова А.В. МП Сводная таблица составлена 5 марта 2012 года

Экземпляр № 3 Выборы Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года

СВОДНАЯ ТАБЛИЦА территориальной избирательной комиссии об итогах голосования на территории Ульяновской области, Цильнинский район

Число участков избирательных комиссий на соответствующей территории 36

Table with 18 rows and 11 columns showing election results for various categories of voters and candidates.

Председатель территориальной избирательной комиссии Фадеев П.М. Секретарь комиссии Клопова А.В. МП Сводная таблица составлена 5 марта 2012 года

Экземпляр № 4 Выборы Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года

СВОДНАЯ ТАБЛИЦА территориальной избирательной комиссии об итогах голосования на территории Ульяновской области, Цильнинский район

Table with 18 rows and 10 columns showing election results for various categories of voters and candidates.

Председатель территориальной избирательной комиссии Фадеев П.М. Секретарь комиссии Клопова А.В. МП Сводная таблица составлена 5 марта 2012 года

Экземпляр № 5 Выборы Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года

СВОДНАЯ ТАБЛИЦА территориальной избирательной комиссии об итогах голосования на территории Ульяновской области, Цильнинский район

Число участков избирательных комиссий на соответствующей территории 36

Table with 18 rows and 10 columns showing election results for various categories of voters and candidates.

Председатель территориальной избирательной комиссии Фадеев П.М. Секретарь комиссии Клопова А.В. МП Сводная таблица составлена 5 марта 2012 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ЦИЛЬНИНСКИЙ РАЙОН" УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ Об организации и проведении месячника охраны труда

Понедельник, 19 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС + 2x2	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ
5:00 9:00 12:00 15:00 18:00 0:30 3:00 Новости 5:05 Доброе утро 9:20 Контрольная закупка 9:50 Жить здорово! 10:55 Модный приговор 12:20 Криминальные хроники 12:55 Право на защиту 14:00 Другие новости 14:20 Понять Простить 15:15 Обручальное кольцо 17:00 Сердце Марии 18:50 Давай поженимся! 19:55 Пусть говорят 21:00 Время 21:30 Робинзон 22:30 Краткий курс счастливой жизни 23:30 Познер 0:50 Белый воротничок 1:45 3:05 Тайное окно 3:40 Индийские йоги среди нас	5:00 Утро России 9:05 С новым домом! 9:50 О самом главном 11:00 14:00 17:00 20:00 20:30 0:35 Вести 11:30 14:30 17:30 Местное время 11:50 16:45 4:45 Вести 12:00 Хозяйка моей судьбы 13:00 Тайны следствия 14:50 Ефросинья 15:45 Кровинушка 17:50 Брачное агентство 18:50 Прямой эфир 20:50 Спокойной ночи малыши! 21:00 Остров ненужных людей 23:40 Городок 0:55 Профилактика 2:05 Девушка-сплетница-4	5:55 НТВ утром 8:30 Литейный 9:30 15:30 18:30 ЧП 23:15 Сегодня 10:00 13:00 16:00 19:00 10:20 ЧП Обзор за неделю 10:55 До суда 12:00 Суд присяжных 13:30 Хвост 16:25 Прокурорская проверка 17:40 Говорим и показываем 19:30 Лесник 21:25 Ментовские войны-6 23:35 Честный понедельник 0:25 Школа злословия 1:10 Главная дорога 1:45 Центр помощи 2:30 В зоне особого риска 3:05 Холм одного дерева 4:55 Преступление будет раскрыто	6:00 М/с 8:00 18:30 Даёшь молодежь! 8:30 Светофор 9:00 11:30 16:45 23:35 0:00 1:30 6 кадров 9:30 20:00 Детка 10:30 Документальный цикл 12:30 М/с 14:00 21:00 Геймеры 15:00 Трудный ребёнок - 2 17:30 Галилео 19:00 Молодожёны 22:00 Дети шпионов 0:30 Кино в деталях 1:45 Стройбата 3:45 Щит 5:30 М/с 5:50 Музыка	7:00 М/с 8:30 Д/ф 9:30 10:00 Универ 10:40 М/с 12:30 Том и Джерри в детстве I 13:00 Золотые 14:00 Любовь на районе 14:30 23:00 2:40 0:00 Дом-2 16:00 Пока не сыграл в ящик 18:00 Интерны Ситком 18:30 20:30 Реальные пацаны 19:00 19:30 Универ 20:00 Интерны 21:00 Война невест 0:30 Секс 1:00 Глава 27 3:40 4:10 4:40 5:10 Друзья 5:40 Комедианты 5:50 Саша + Маша 6:00 Необъяснимо но факт	6:30 21:00 23:00 Одна за всех 7:00 Джейми 7:30 Моя прекрасная няня 8:00 Екатерина Вороница 10:00 Дела семейные 11:00 Неделя стиля 12:00 Суррогатная мать 14:30 Ромашка кактус маргаритка 16:30 Семейный размер 17:30 Женщины не прощают 18:00 Не родись красивой 19:00 Звёздные истории 20:00 Кто если не я? 21:30 Дети отцов 22:00 05:15 6:00 Звёздные истории 23:30 Испытательный срок 1:15 Грязные мокрые деньги 2:00 Пан или пропал 2:45 Доктор Куин женщина-врач	6:00 10:00 12:00 15:30 18:30 22:00 Сейчас 6:10 20:00 След 7:00 Утро на 5 10:30 12:30 Убойная сила 15:00 18:00 Место происшествия 16:00 Открытая студия 19:00 19:30 Детективы 20:50 След 21:35 Место происшествия 22:25 Момент истины 23:25 Ночной патруль 1:15 След в океане 2:45 Амели 4:45 Д/ф 5:30 Д/с

Вторник, 20 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС + 2x2	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ
5:00 9:00 12:00 15:00 18:00 23:30 3:00 Новости 5:05 Доброе утро 9:20 Контрольная закупка 9:50 Жить здорово! 10:55 Модный приговор 12:20 3:55 Криминальные хроники 12:55 Право на защиту 14:00 Другие новости 14:20 Понять Простить 15:15 Обручальное кольцо 17:00 Сердце Марии 18:50 Давай поженимся! 19:55 Пусть говорят 21:00 Время 21:30 Робинзон 22:30 Краткий курс счастливой жизни 23:50 Следствие по телу 0:45 Глория 2:50 3:05 Горные гориллы	5:00 Утро России 9:05 С новым домом! 9:50 О самом главном 11:00 14:00 17:00 20:00 20:30 0:55 Вести 11:30 14:30 17:30 Местное время 11:50 16:45 Вести 12:00 Хозяйка моей судьбы 13:00 Тайны следствия 14:50 Ефросинья 15:45 Кровинушка 17:50 Брачное агентство 18:50 Прямой эфир 20:50 Спокойной ночи малыши! 21:00 Остров ненужных людей 22:55 Специальный корреспондент 23:55 Ирина Антонова 1:15 Профилактика 2:25 Горячая десятка 3:30 Девушка-сплетница-4 4:25 Городок	5:55 НТВ утром 8:30 Литейный 9:30 15:30 18:30 ЧП 10:00 13:00 16:00 19:00 Сегодня 10:20 Внимание розыск! 10:55 До суда 12:00 Суд присяжных 13:30 Хвост 16:25 Прокурорская проверка 17:40 Говорим и показываем 19:30 Лесник 21:25 Ментовские войны-6 23:15 Сегодня 23:35 Победить рак 0:45 Детектив Раш 1:40 Квартирный вопрос 2:40 Чудо-люди 3:10 Холм одного дерева 4:55 Преступление будет раскрыто	6:00 Мультпликационные сериалы 8:00 18:30 Даёшь молодежь! 8:30 Светофор 9:00 19:00 Молодожёны 9:30 20:00 Детка 10:30 Документальный цикл 11:30 16:45 23:50 0:00 6 кадров 12:30 М/с 14:00 21:00 Геймеры 15:00 Громобой 17:30 Галилео 22:00 Дети шпионов - 2 0:30 Инфомания 1:00 Стройбата 3:00 Щит 5:45 Музыка	7:00 10:40 М/с 8:30 1:00 Д/ф 9:30 10:00 19:00 19:30 Универ 12:30 Том и Джерри в детстве I 13:00 Золотые 14:00 Любовь на районе 14:30 23:00 2:00 0:00 Дом-2 16:20 Война невест 18:00 20:00 Интерны 18:30 20:30 Реальные пацаны 21:00 Евротур 22:35 Комеди Клуб 0:30 Секс 3:00 Клиент 5:20 Друзья 5:50 Саша + Маша 6:00 Необъяснимо но факт	6:30 21:00 23:00 Одна за всех 7:00 Джейми 7:30 Моя прекрасная няня 8:00 Жена ушла 9:50 Люди мира 10:00 Дела семейные 11:00 Неделя стиля 12:00 Барханов и его телохранитель 14:20 Вкусы мира 14:30 Долгожданная любовь 16:30 Семейный размер 17:30 Женщины не прощают 18:00 Не родись красивой 19:00 05:30 6:00 Звёздные истории 20:00 Кто если не я? 21:45 Необходимая жёсткость 23:30 Тучи над Борском 1:00 Кармен из Гренады 2:55 Видимость гнева 4:45 Пан или пропал	6:00 10:00 12:00 15:30 18:30 22:00 Сейчас 6:10 20:00 20:50 След 7:00 Утро на 5 10:30 12:30 Убойная сила 15:00 18:00 21:35 Место происшествия 16:00 Открытая студия 19:00 19:30 Детективы 22:25 Пять минут страха 0:10 Мы жили по соседству 1:40 Криминальные любовники 3:20 Крепостная актриса 4:50 Д/ф

Среда, 21 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС + 2x2	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ
5:00 9:00 12:00 15:00 18:00 23:30 3:00 Новости 5:05 Доброе утро 9:20 Контрольная закупка 9:50 Жить здорово! 10:55 Модный приговор 12:20 4:15 Криминальные хроники 12:55 Право на защиту 14:00 Другие новости 14:20 Понять Простить 15:15 Обручальное кольцо 17:00 Сердце Марии 18:50 Давай поженимся! 19:55 Пусть говорят 21:00 Время 21:30 Робинзон 22:30 Краткий курс счастливой жизни 23:50 На ночь глядя 0:45 3:05 Концерт 3:15 Горные гориллы	5:00 Утро России 9:05 С новым домом! 9:50 О самом главном 11:00 14:00 17:00 20:00 20:30 0:30 Вести 11:30 14:30 17:30 Местное время 11:50 16:45 Вести 12:00 Хозяйка моей судьбы 13:00 Тайны следствия 14:50 Ефросинья 15:45 Кровинушка 17:50 Брачное агентство 18:50 Прямой эфир 20:50 Спокойной ночи малыши! 21:00 Остров ненужных людей 22:55 Исторический процесс 0:50 Профилактика 2:00 Честный детектив 2:35 Девушка-сплетница-4	5:55 НТВ утром 8:30 Литейный 9:30 15:30 18:30 ЧП 10:00 13:00 16:00 19:00 Сегодня 10:20 Внимание розыск! 10:55 До суда 12:00 Суд присяжных 13:30 Хвост 16:25 Прокурорская проверка 17:40 Говорим и показываем 19:30 Лесник 21:25 Ментовские войны 23:15 Сегодня 23:35 Победить рак 0:45 Детектив Раш 1:40 Дачный ответ 2:45 Чудо-люди 3:15 Холм одного дерева 4:55 Преступление будет раскрыто	6:00 М/с 8:00 18:30 Даёшь молодежь! 8:30 Светофор 9:00 19:00 Молодожёны 9:30 20:00 Детка 10:30 Д/ц 11:30 16:50 23:30 0:00 6 кадров 12:30 М/с 14:00 21:00 Геймеры 15:00 Дети шпионов - 2 17:30 Галилео 22:00 Дети шпионов - 3 0:30 Инфомания 1:00 Стройбата 3:00 Щит 5:45 Музыка	7:00 10:40 М/с 8:30 1:00 Д/ф 9:30 10:00 19:00 19:30 Универ 12:30 Том и Джерри в детстве I 13:00 Золотые 14:00 Любовь на районе 14:30 23:00 2:00 0:00 Дом-2 15:35 Сердцедедки 18:00 20:00 Интерны 18:30 20:30 Реальные пацаны 21:00 Час пик 0:30 Секс 3:00 Первая дочь 5:00 5:30 Друзья 6:00 Необъяснимо но факт	6:30 21:00 22:50 23:00 Одна за всех 7:00 Джейми 7:30 Моя прекрасная няня 8:00 Мачеха 9:45 Вкусы мира 10:00 Дела семейные 11:00 Неделя стиля 12:00 Моя правда 16:30 Семейный размер 17:30 Женщины не прощают 18:00 Не родись красивой 19:00 05:25 6:00 Звёздные истории 20:00 Кто если не я? 21:30 Бывшие 22:00 Необходимая жёсткость 23:30 Утренний обход 1:15 12 стульев 3:55 Пан или пропал 4:40 Грязные мокрые деньги 5:50 Вкусы мира	6:00 10:00 12:00 15:30 18:30 22:00 Сейчас 6:10 20:00 20:50 След 7:00 Утро на 5 10:30 12:30 Убойная сила 15:00 18:00 21:35 Место происшествия 16:00 Открытая студия 19:00 19:30 Детективы 22:25 Битва за Москву 1:40 Сто солдат и две девушки 3:20 След в океане 4:35 Д/ф 5:20 Д/с

Четверг, 22 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС + 2x2	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ
5:00 9:00 12:00 15:00 18:00 23:30 3:00 Новости 5:05 Доброе утро 9:20 Контрольная закупка 9:50 Жить здорово! 10:55 Модный приговор 12:20 4:15 Криминальные хроники 12:55 Право на защиту 14:00 Другие новости 14:20 Понять Простить 15:15 Обручальное кольцо 17:00 Сердце Марии 18:50 Давай поженимся! 19:55 Пусть говорят 21:00 Время 21:30 Робинзон 22:30 Краткий курс счастливой жизни 23:50 В контексте 0:45 3:05 Волк 3:15 Горные гориллы	5:00 Утро России 9:05 С новым домом! 9:50 О самом главном 11:00 14:00 17:00 20:00 20:30 0:50 Вести 11:30 14:30 17:30 Местное время 11:50 16:45 4:45 Вести 12:00 Хозяйка моей судьбы 13:00 Тайны следствия 14:50 Ефросинья 15:45 Кровинушка 17:50 Брачное агентство 18:50 Прямой эфир 20:50 Спокойной ночи малыши! 21:00 Остров ненужных людей 22:55 Поединок 23:50 Особый отдел 1:10 Профилактика 2:20 Девушка-сплетница-4 4:05 Городок	5:55 НТВ утром 8:30 Литейный 9:30 15:30 18:30 ЧП 10:00 13:00 16:00 19:00 Сегодня 10:20 Медицинские тайны 10:55 До суда 12:00 Суд присяжных 13:30 Хвост 16:25 Прокурорская проверка 17:40 Говорим и показываем 19:30 Лесник 21:25 Ментовские войны-6 23:15 Сегодня 23:35 Победить рак 0:45 Детектив Раш 1:40 Запах боли 2:40 Чудо-люди 3:10 Холм одного дерева 4:55 Преступление будет раскрыто	6:00 М/с 8:00 18:30 Даёшь молодежь! 8:30 Светофор 9:00 19:00 Молодожёны 9:30 20:00 Детка 10:30 Д/ц 11:30 16:30 23:50 0:00 6 кадров 12:30 М/с 14:00 21:00 Геймеры 15:00 Дети шпионов - 3 17:30 Галилео 22:00 Высший пилотаж 0:30 Инфомания 1:00 Стройбата 3:00 Щит 5:45 Музыка	7:00 10:40 М/с 8:30 1:00 Д/ф 9:30 10:00 19:00 19:30 Универ 12:30 Том и Джерри в детстве I 13:00 Золотые 14:00 Любовь на районе 14:30 23:00 2:00 0:00 Дом-2 16:05 Час пик 18:00 20:00 Интерны 18:30 20:30 Реальные пацаны 21:00 Час пик 2 0:30 Секс 3:00 Как трусливый Роберт Форд убил Джесси Джеймса 6:00 Необъяснимо но факт	6:30 21:00 22:50 23:00 Одна за всех 7:00 Джейми 7:30 Моя прекрасная няня 8:00 Семья Ивановых 10:00 Дела семейные 11:00 Неделя стиля 12:00 Звёздная жизнь 14:30 Платки 16:30 Семейный размер 17:30 Женщины не прощают 18:00 Не родись красивой 19:00 21:30 6:00 Звёздные истории 20:00 Кто если не я? 22:00 Необходимая жёсткость 23:30 Случай на шахте восемь 1:05 А вы любили когда-нибудь? 2:30 Грязные мокрые деньги 3:15 Пан или пропал 4:00 Доктор Куин женщина-врач	6:00 10:00 12:00 15:30 18:30 22:00 Сейчас 6:10 20:00 20:50 След 7:00 Утро на 5 10:30 12:30 Ночной патруль 13:05 Пять минут страха 15:00 18:00 21:35 Место происшествия 16:00 Открытая студия 19:00 19:30 Детективы 22:25 Битва за Москву 1:45 О тех кого помню и люблю 3:05 Ну что рокеры? 4:50 Д/ф

Пятница, 23 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС + 2x2	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ
5:00 9:00 12:00 15:00 18:00 Новости 5:05 Доброе утро 9:20 Контрольная закупка 9:50 Жить здорово! 10:55 Модный приговор 12:20 5:05 Криминальные хроники 12:55 Право на защиту 14:00 Другие новости 14:20 Понять Простить 15:15 Обручальное кольцо 17:00 Жди меня 18:50 Поле чудес 19:55 Пусть говорят 21:00 Время 21:30 Две звезды 23:00 Прожектор-перисхилтон 23:40 Красная звезда 1:00 Медальон 2:35 На исходе дня	5:00 Утро России 9:05 Мусульмане 9:15 С новым домом! 10:00 О самом главном 11:00 14:00 17:00 20:00 20:30 Вести 11:30 14:30 17:30 Местное время 11:50 16:45 Вести 12:00 Хозяйка моей судьбы 13:00 Мой серебряный шар 14:50 Ефросинья 15:45 Кровинушка 17:50 Брачное агентство 18:50 Прямой эфир 20:50 Спокойной ночи малыши! 21:00 Остров ненужных людей 23:50 Бесприданница 1:35 Машина времени 3:15 Девушка-сплетница-4	5:55 НТВ утром 8:30 Литейный 9:30 15:30 18:30 ЧП 10:00 13:00 16:00 19:00 Сегодня 10:20 Спасатели 10:55 До суда 12:00 Суд присяжных 13:25 Суд присяжных 14:40 Женский взгляд 16:25 Прокурорская проверка 17:40 Говорим и показываем 19:30 Казак 21:25 Попса 23:20 Ментовские войны 1:30 Преступная любовь 3:45 Холм одного дерева 4:35 Преступление будет раскрыто	6:00 М/с 7:00 Пинки Элмайра и Брейн 9:30 15:30 18:30 ЧП 7:30 12:30 М/с 8:00 18:30 Даёшь молодежь! 8:30 Светофор 9:00 Молодожёны 9:30 Детка 10:30 Д/ц 11:30 17:00 6 кадров 14:00 Геймеры 15:00 Мой домашний динозавр 17:30 Галилео 19:00 Воронины 21:00 Человек-паук 23:15 Валера TV 23:45 Компаньон 1:55 Стройбата 3:55 Щит 5:40 Музыка	7:00 10:40 11:10 6:00 6:30 М/с 8:30 1:00 Д/ф 9:30 10:00 19:00 19:30 Универ 11:40 12:00 Эй Арнольд! 12:30 Том и Джерри в детстве I 13:00 Золотые 14:00 Любовь на районе 14:30 23:00 2:00 0:00 Дом-2 16:15 Час пик 2 18:00 Интерны 18:30 Реальные пацаны 20:00 Экстрасенсы ведут расследование 21:00 Комеди Клуб 22:00 22:30 Наша Russia 0:30 Секс 3:00 Остров потерянных душ 5:00 5:30 Друзья	6:30 22:40 23:00 Одна за всех 7:00 Джейми 7:30 18:00 6:00 Звёздные истории 8:20 Дело Астахова 9:20 Кто если не я? 13:20 Красота требует! 14:20 19:00 И падает снег 23:30 Пусть говорят 1:15 Пан или пропал 2:00 Доктор Куин женщина-врач 2:50 Грязные мокрые деньги 3:30 Моя правда	6:00 10:00 12:00 15:30 Сейчас 6:10 Момент истины 7:00 Утро на 5 10:30 12:30 16:00 Битва за Москву 18:00 Место происшествия 18:30 Сейчас 19:00 19:30 Детективы 20:00 20:50 21:35 22:25 23:15 0:00 След 1:35 Дневная красавица 3:15 Птицы

Суббота, 24 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС + 2x2	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ
5:50 6:10 Ты у меня одна 6:00 10:00 12:00 18:00 Новости 7:50 Играй гармонь любимая! 8:35 М/ф 9:00 Умницы и умники 9:45 Слово пастыря 10:15 Смак 10:55 Я давно иду по прямой 12:15 Среда обитания 13:20 И все-таки я люблю... 16:05 Концерт Леонтьева 18:15 Кто хочет стать миллионером? 19:20 21:20 Кубок профессионалов 21:00 Время 22:10 Что? Где? Когда? 23:20 Три дня на побег 1:45 Охранник Тесс 3:35 Маленький Николая 5:15 Криминальные хроники	4:50 Русское поле 6:35 Сельское утро 7:05 Диалоги о животных 8:00 11:00 14:00 11:20 20:00 Вести 8:10 11:10 14:20 Местное время 8:20 Военная программа 8:50 Субботник 9:30 Городок 10:05 4:30 Формула счастья Марии Пахоменко 11:50 Честный детектив 12:25 14:30 Всегда говори всегда 16:00 Субботний вечер 18:00 Десять миллионов 19:00 20:45 Чужие мечты 23:35 Девчата 0:10 Смертельное оружие - 4	5:35 Шпионские игры 7:25 Смотр 8:00 10:00 13:00 16:00 19:00 Сегодня 8:15 Лотерея 8:45 Академия красоты 9:20 Готовим 10:20 Главная дорога 10:55 Кулинарный поединок 12:00 Квартирный вопрос 13:20 Своя игра 14:10 Улицы разбитых фонарей 16:20 Следствие вели... 17:20 Очная ставка 18:20 ЧП 19:25 Профессия - репортер 19:55 Программа максимум 21:00 Русские сенсации 21:55 Ты не поверишь! 22:50 Агент особого назначения-2 0:45 Час Волкова 2:50 Холм одного дерева	6:00 Всё тип-топ или Жизнь на борту 8:00 М/с 9:00 Мой домашний динозавр 11:00 Это мой ребёнок! 12:00 Воронины 13:30 Человек-паук 15:45 16:30 6 кадров 16:00 Ералаш 18:45 М/ф 21:00 Человек-паук - 2 23:25 Шоу Уральских пельменей 0:55 Стройбата 3:55 Щит 5:40 Музыка	6:00 6:30 7:00 7:25 7:55 М/с 8:30 9:00 9:30 11:00 11:30 Женская лига 10:00 Школа ремонта 12:00 Д/ф 13:00 18:30 Comedy Woman 14:00 22:00 Комеди Клуб 15:00 Экстрасенсы ведут расследование 16:00 16:30 17:00 Интерны 17:30 СуперИнтуиция 19:30 Комеди клуб 20:00 Ниндзя-убийца 23:00 2:35 0:00 Дом-2 0:30 Угадай кто? 3:35 Секс 4:10 4:40 5:10 Друзья 5:40 5:50 Комедианты	6:30 22:45 23:00 Одна за всех 7:00 Джейми 7:30 Розмари и Тайм 9:30 Принцесса невеста 11:30 Орёл и решка 13:15 Платье моей мечты 13:45 Спросите повара 14:45 Красота требует! 15:45 Психопатка 18:00 Она написала убийство 19:00 Свидетельница 21:00 Эгоист 23:30 Не может быть! 1:10 Пан или пропал 2:45 Доктор Куин женщина-врач 3:30 Моя правда 5:15 6:00 Звёздные истории 5:40 Вкусы мира	6:00 Мультфильмы 8:00 Фильм-сказка Руслан и Людмила 10:00 18:30 Сейчас 10:10 След 19:00 Правда жизни Спецрепортаж 19:30 Группа Zeta 23:05 По ту сторону волков 1:05 Пожнешь бурю 3:15 Пани Мария 4:40 Д/ф 5:25 Д/с

Воскресенье, 25 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС + 2x2	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ
6:00 10:00 12:00 Новости 6:10 Холодное лето пятьдесят третьего... 8:15 Армейский магазин 8:50 М/ф 9:15 Здоровье 10:15 Непутевые заметки 10:35 Пока все дома 11:30 Фазенда 12:15 Рататуй 14:30 Книга мастеров 16:25 Ученик чародея 18:30 Пираты Карибского моря 21:00 Время 22:00 Гражданин Гордон 23:00 Связь 23:50 Милашка 1:20 Собственность дьявола	5:25 Тайна Черных дроздов 7:20 Вся Россия 7:30 Сам себе режиссер 8:20 Смехопанорама 8:50 Утренний почта 9:30 Сто к одному 10:20 11:00 14:00 20:00 Вести 11:10 С новым домом! 11:25 14:30 Всегда говори всегда 14:20 Местное время 16:15 Смеяться разрешается 18:25 Фактор А 21:05 Алиби надежда алиби любовь 23:05 В Париж! 1:50 Гремнины-2	5:30 М/ф 5:40 Шпионские игры 7:25 Живут же люди! 8:00 10:00 13:00 16:00 Сегодня 8:15 Лотерея 8:45 Их нравы 9:25 Едим дома 10:20 Первая передача 10:55 Развод по-русски 12:00 Дачный ответ 13:20 Своя игра 14:10 Улицы разбитых фонарей 16:20 Следствие вели... 17:20 И снова здравствуйте! 18:20 ЧП 19:00 Сегодня 20:00 Чистосердечное признание 20:50 Центральное телевидение 21:55 Тайный шоу-бизнес 22:55 НТВшники 0:00 Антиснайпер 2:30 Чудо-люди 3:05 Холм одного дерева	6:00 Всё тип-топ или Жизнь на борту 8:00 М/с 9:00 Самый умный 10:45 16:00 Ералаш 11:00 Галилео 12:00 Снимите это немедленно! 13:00 Человек-паук - 2 15:25 16:30 6 кадров 16:45 М/ф 19:00 Шоу Уральских пельменей 20:30 Валера TV 21:00 Человек-паук-3 23:40 Шоу Уральских пельменей 1:10 Стройбата 4:10 Щит 5:05 М/с 5:50 Музыка	7:00 7:25 7:55 М/с 8:20 9:20 11:00 Женская лига 8:55 Лотерея 10:00 Школа ремонта 11:30 Вкусно жить 12:00 Д/ф 13:00 Золушка 14:00 СуперИнтуиция 15:00 15:30 16:00 16:30 Реальные пацаны 17:00 Ниндзя-убийца 18:55 19:30 22:15 Комеди Клуб 20:00 Разрушитель 23:00 2:55 0:00 Дом-2 0:30 15 минут славы 3:50 Секс 4:20 Друзья 4:50 Школа ремонта 5:50 Саша + Маша 6:00 Необъяснимо но факт	6:30 23:00 Одна за всех 7:00 Джейми 7:30 05:20 6:00 Звёздные истории 8:10 Ослеплённые любовью 10:45 Кулинарное чтение 11:15 Репортер 11:30 Королёк - птичка певчая 17:30 Французские уроки 18:00 Она написала убийство 19:00 Коко Шанель 23:30 За спичками 1:15 Пан или пропал 2:45 Доктор Куин женщина-врач 3:35 Моя правда 5:45 Вкусы мира	6:00 Мультфильмы 8:00 3:55 Невидимые миры 9:00 Д/ф 10:00 Сейчас 10:10 Истории из будущего 10:55 Детективы 17:30 1:05 Место происшествия 18:30 Главное 19:30 Группа Zeta 23:05 По ту сторону волков 2:00 Великая иллюзия 4:40 Д/ф 5:25 Д/с

Канал Россия 2 (СПОРТ)

ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ
5:30 7:10 Все включено 6:30 Индустрия кино 7:00 8:55 12:00 17:25 0:25 Вести-Спорт 8:10 Моя рыбалка 8:40 11:40 0:35 Вести.ru 9:10 Вести-Спорт 9:20 Крах 11:10 Вопрос времени 12:15 Биатлон КМ 15:40 Сегодня ты умрешь 17:45 Футбол.ru 18:45 1:30 Футбол Премьер-лига 21:25 Неделя спорта 22:20 Технологии древних цивилизаций 23:20 Наука 2.0 23:55 Рейтинг 0:55 Моя планета	6:00 11:55 Неделя спорта 6:55 8:55 11:40 19:15 22:20 2:35 Вести-Спорт 7:05 Все включено 8:05 Вопрос времени 8:35 11:20 2:45 Вести.ru 9:05 Сегодня ты умрешь 10:50 Наука 2.0 12:50 Биатлон КМ 14:55 Футбол Первенство России 16:55 Хоккей КХЛ 19:30 Человек президента 21:20 Футбол России 22:40 Top Gear 0:05 Мастер спорта 0:40 3:30 Д/ф 1:40 Наука 2.0 3:05 Моя планета	4:30 7:10 Все включено 5:30 13:05 Top Gear 7:00 9:00 11:45 17:05 22:25 1:40 Вести-Спорт 8:10 Школа выживания 8:40 11:25 1:50 Вести.ru 9:10 Человек президента 10:55 Наука 2.0 12:00 17:20 Футбол России 14:30 Мастер спорта 15:05 Бой насмерть 18:25 20:25 Футбол Кубок России 22:35 90x60x90 23:40 Футбол Чемпионат Англии 2:05 Хоккей КХЛ 4:15 Моя планета	5:00 7:10 Все включено 5:55 90x60x90 7:00 8:45 12:05 22:30 2:00 Вести-Спорт 7:55 Рейтинг 8:25 2:10 Вести.ru 8:55 Лыжные гонки ЧР 12:20 Планета футбола 12:50 21:25 Удар головой 13:55 Футбол Кубок 15:55 2:25 Основной состав 16:25 Хоккей России 16:55 Хоккей КХЛ 19:25 Футбол Кубок России 22:45 Наука 2.0. 23:50 Волейбол ЧР 3:00 Хоккей НХЛ	5:30 8:05 12:35 Все включено 5:55 9:55 Формула-1 7:50 9:35 12:20 17:50 2:55 Вести-Спорт 9:05 Мастер спорта 11:50 3:05 Вести.ru 12:30 Вести-Спорт 13:05 Человек президента 14:55 Удар головой 16:00 Обитель зла 18:05 4:05 Футбол России 18:55 Основной состав 19:25 Хоккей КХЛ 21:45 Смешанные единоборства 0:30 Бокс 3:35 Вопрос времени	4:55 2:15 Черная борода 5:55 Технологии древних цивилизаций 7:00 8:35 11:30 19:15 23:25 2:05 Вести-Спорт 7:10 Вести.ru 7:40 Моя рыбалка 8:10 Страна спортивная 8:45 11:40 Вести-Спорт 8:55 Биатлон ЧР 10:20 Футбол России 11:10 Спортбэк 11:50 Формула-1 13:05 Обитель зла 14:55 Хоккей КХЛ 17:15 Футбол Чемпионат Англии 19:25 Бокс 21:25 Футбол Чемпионат Англии 23:40 Черный гром 1:35 Индустрия кино	4:50 Наука 2.0 5:45 8:30 17:50 0:10 Вести-Спорт 6:00 Бокс 8:45 18:15 Вести-Спорт 8:55 Биатлон ЧР 10:35 АвтоВести 10:50 Большой тест-драйв 11:45 Формула-1 14:15 Футбол Премьер-лига 16:55 Планета футбола 18:25 Футбол Премьер-лига 20:25 Бокс 22:50 Футбол.ru 23:55 Картавый футбол 0:25 Конькобежный спорт ЧМ 2:15 Д/ф 3:20 Моя планета 3:55 Черная борода

24 МАРТА - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С ТУБЕРКУЛЁЗОМ

В Ульяновской области стартовал месячник борьбы с туберкулезом, приуроченный к Всемирному дню борьбы с этим заболеванием. Акция проводится с целью широкого информирования населения и своевременного обращения за медицинской помощью, а также пропаганды здорового образа жизни.

Запланированы различные мероприятия, среди них лекции по профилактике туберкулеза в учебных заведениях, семинар фельдшеров и конференция врачей. В целях привлечения населения к профилактическим осмотрам будут организованы подворные обходы. Чтобы изучить степень информированности населения, будет проводиться анкетирование.

Проблема туберкулеза остаётся актуальной во всём мире, в том числе и России. Это заболевание по-прежнему несёт глобальную угрозу для всего человечества. По информации врача-фтизиатра ГУЗ Большеагаткинской ЦРБ С. Сивкова, напряжённой ситуация остаётся и в Цильнинском районе. В 2011 году диагноз был поставлен ещё 24 гражданам, двое из них дети. Таким образом, уровень заболеваемости достиг 87,1 на 100 тысяч населения, что выше среднего показателя по области на одну треть.

Туберкулез, как и всякая инфекция, заразен. Микробактерии попадают в дыхательные пути с частицами мокроты или каплями слизи при кашле, чихании, разговоре. Микробактерия туберкулеза (палочка Коха) чрезвычайно устойчива к внешней среде. Возбудитель может оставаться опасным в течение нескольких месяцев. Туберкулезная палочка, попав в организм человека, может длительное время оставаться в заблокированном со-

стоянии, благодаря защитной иммунной системе. Но если организм ослаблен, и для бактерий созданы условия - плохое питание, сырое жилище, стрессы, алкоголизм и курение, то палочка Коха вызывает заболевание.

Коварство туберкулеза заключается в том, что в начальных стадиях большинство больных отмечают незначительные жалобы: потливость, сухой кашель, беспричинное повышение температуры. Спустя несколько месяцев, состояние резко ухудшается - присоединяется кашель с большим количеством мокроты, одышка, повышение температуры, снижение массы тела. На этом этапе большинство больных туберкулезом становятся опасными для окружающих людей, так как в огромном количестве выделяют болезнетворные микробы. Медицинская статистика свидетельствует о том, что в среднем каждый больной туберкулезом до момента госпитализации способен заразить 7-8 человек.

Поэтому важно выявить заболевание туберкулезом на ранних этапах, чтобы своевременно изолировать больного от окружающих и начать лечение. Чтобы огорчить себя и своих близких от опасного заболевания ежегодно нужно проходить флюорографию.

Большую роль в профилактике туберкулеза играет и соблюдение правил личной гигиены. Проявляя аккуратность в быту, на улице, человек сберегает своё здоровье и близких. Для того, чтобы избежать этого коварного заболевания, следует повысить сопротивляемость организма, вести здоровый образ жизни, который включает рациональное питание, отказ от вредных привычек, занятие физкультурой, спортом, закаливание своего организма.

СПОРТ

"БИРЮЧ-ВETERАНЫ" - ЧЕМПИОН

Завершился восьмой открытый чемпионат села Большое Нагаткино по мини-футболу. Звание чемпиона этого сезона, одержав две победы над командами "Магнит" и "Техникум", в ходе упорной борьбы завоевала команда "Бирюч-Ветераны". Второе место в итоговой таблице у команды "ЦСКА", которая в последних турах обыграла "Викингов" и "Техникум". На третьем месте "Кристалл" из Цильны, уверенно обыгравший "КамАЗ", и в последнем туре проиграл "Магниту". Далее в итоговой таблице места распределились следующим образом: на четвертом месте команда "Викинги", на пя-

том - "Техникум", на шестом - "Магнит", седьмое место у "Арсенала" и на восьмом - "КамАЗ". По итогам чемпионата команды будут бороться за Кубок села, финал которого состоится 21 марта в 19 часов в спортивном зале Большеагаткинской школы (ангар). Приглашаем болельщиков на финальную игру.

Результаты 13 тура: "Кристалл" - "КамАЗ" (13:5), "Викинги" - "Арсенал" (6:11), "Ветераны" - "Магнит" (13:7), "ЦСКА" - "Техникум" (9:7). 14 тур: "Кристалл" - "Магнит" (11:16), "Викинги" - "ЦСКА" (5:9), "Арсенал" - "КамАЗ" (6:4), "Техникум" - "Ветераны" (3:6).

ПОБЕДА ЮНЫХ БЕГУНОВ

11 и 12 марта сборная команда ДЮСШ приняла участие в зимнем первенстве Ульяновской области по лёгкой

атлетике среди спортивных школ. В каждом первенстве наша команда одержала победу, оставив позади команды Инзенского, Барышского и Новоспасского районов. В личном первенстве соревнование прошло в двух возрастных группах - 1995-1996 и 1997-1998 годов рождения. Здесь на дистанциях 60 и 200 метров победу одержала Рената Галиulina из Цильны. В своих возрастных группах на дистанции 800 метров победителем стал Алексей Шигирданов, второе место у Валерия Енилина (оба - Б.Нагаткино). На этой же дистанции в старшей возрастной группе второе место занял Сергей Сергеев (Новые Алгаши), третье - Алексей Мускатинов (Нижние Тимерьяны). Обладателями третьего места стали Евгений Стратонов на дистанции 400 метров и Кристина Гусева на двухсотметровке (оба - Б. Нагаткино). Внесли вклад в успех команды и улучшили свои результаты Кристина Краснова, Михаил Фомин, Максим Козлов, Линар Махмутов, Сергей Можаяев, Натан Селютин (все - Б. Нагаткино), Алина Айметова (Цильна), Никита Егоров (р. п. Цильна), Юлия Шипкова (Новые Алгаши), Кристина Лебзина (Степное Анненково).

Е.Краснов.



ПОДАРИЛИ ПРАЗДНИК

Зиму мы провожаем 8 Марта - в Международный женский день. Не отступили от традиции и теперь. Народ шел на праздник с хорошим настроением. Встречали их организаторы с песнями, шутками, прибаутками. С ролью ведущих отлично справились учащиеся Артем Ульянов (Дед Мороз), Лилия Салахова (Зима), Лилия Руслина (Масленица). Приветствовал сельчан глава администрации поселения С. П. Моисеев. Он поздравил собравшихся с женским праздником, пожелал представительницам прекрасной половины всех поколений женской красоты, любви, счастья, мира, добра.

В центре внимания в этот день оказалась семья Владимира и Анны Лявуковых, отмечавшая 8 Марта золотой юбилей свадьбы. И в их адрес прозвучали теплые поздравления от главы администрации поселения, детей, внуков. А юбиляры чувствовали себя в тот час снова молодыми, как было полвека назад...

Программа праздника вызвала интерес и старых, и малых. С удовольствием участвовали в конкурсах на ловкость, силу, быстроту, смекалку. Для детворы было организовано катание на лошадях. Ребята читали стихи для всех мам, участвовали в конкурсе рисунков "Веселая ярмарка". "Виновицы" праздника показали художественные номера. В прыжках на скакалке первое место заняла Лилия Халитова, второй стала Гуля Навлютова, на третьем месте - Евгения Лаврентьева. Самым сильным в поднятии гири был Марат Низамов. "След в след" ему шли Алмаз Алев и Артем Ульянов.

Весело, азартно проходили конкурсы по перетягиванию каната, тол-

канию пенька, петушиному бою...

Гостей угостили горячими пирогами и блинами. Шашлыки приготовили Ф. Ф. Исламов, В. В. Руслин.

Судя по восхищенным откликам, улыбкам, праздник удался. Спасибо за спонсорскую поддержку МО "Мокробугурнинское сельское поселение" в лице главы администрации С. П. Моисеева, СХПК "Победа" в лице Р. Г. Самигуллина, ЗАО СП "Колос" в лице В. И. Новичкова.

А. Низамова,
директор СДК



НАМ ПИШУТ

ЗА МИРНОЕ НЕБО - НАШ ПОКЛОН

К празднику защитников Отечества отношение имеем мы все. Им обязаны мы мирному небу, безоблачному детству, возможности трудиться в разных сферах ради благополучия семьи, села, района, всей России. Защитникам Отечества посвятили в нашем селе Орловка праздник. Программу подготовили разнообразную, интересную. Участвовали работники культуры, коллектив школы.

Внимание зрителей привлек конкурс "А ну-ка, парни!". Участвовали две команды - "Волки" (старшее поколение) и "Реальные пацаны" (молодежь). Победенных не было.

Завершился конкурс солдатскими песнями - зрители встретили их на УРА!

Продолжением праздника стал футбольный турнир. На свежем воздухе здоровье укрепляли все - от мала до велика.

Всех угощали чаем с блинами. Огромное спасибо от сельчан организаторам праздника и спонсору - индивидуальному предпринимателю С. И. Рахманову, который лично участвовал в конкурсах, а также заведующей клубом А. М. Вражкиной, под руководством которой прошел праздник.

От имени жителей села Орловка
О. Вражкина.

М. Мельникова,
врач-профпатолог.

ЗА УСЛУГОЙ - В "ЕДИНОЕ ОКНО"

Чтобы получить ту или иную услугу, человеку приходится затратить немало времени и нервов. Посещение различных инстанций, сбор нужных документов превращается в "хождение по мукам". Из-за чего гражданин часто отказывается от того, что ему необходимо было бы оформить. В связи с этим задача государства, а вместе с ним и органов местного самоуправления сегодня заключается в том, чтобы максимально упростить процедуру предоставления тех или иных услуг.

28 декабря 2010 года открылось структурное подразделение ОГАУ "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Ульяновской области". Центр представляет собой промежуточное звено между физическим или юридическим лицом и органами власти местного самоуправления.

Как же работает МФЦ? Многофункциональный центр представляет собой единое место приема, регистрации и выдачи необходимых документов гражданам и юридическим лицам при предоставлении государственных и муниципальных услуг. При этом могут быть сокращены сроки получения большинства услуг, упрощена процедура подачи документов заявителем. Гражданин, придя в центр, может обратиться со своими вопросами и получить не только консультацию по имеющимся у него вопросам, но и передать специалисту МФЦ документы для получения услуги. Это могут быть услуги,

касающиеся приватизации жилых помещений, купли-продажи и аренды земельных участков, услуги по градостроительству и т.д. Также любой гражданин, придя в МФЦ, может зарегистрироваться на Портале государственных услуг (www.gosuslugi.ru). Кроме того, в интернете действует официальный сайт ОГАУ "МФЦ в Ульяновской области" по адресу www.mfc.ulgov.ru, где предусмотрено информирование граждан о перечне предоставляемых услуг, сроках их оказания и прочее. Предоставление данных услуг на базе МФЦ осуществляется для заявителей БЕСПЛАТНО за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

В настоящее время в Цильнинском районе предоставляются 21 государственная и муниципальная услуга, но их количество в дальнейшем будет расширяться. С более подробной информацией о деятельности центра, а также перечнем государственных и муниципальных услуг, оказываемых на базе МФЦ в Цильнинском районе, можно ознакомиться на сайте Администрации МО "Цильнинский район" по адресу www.cilna.ru, а также при обращении непосредственно в Многофункциональный центр по адресу: с. Большое Нагаткино, пл. Революции, д.12 (бывшее здание администрации сельского поселения), либо по телефону 8 (84245) 2-18-04.

Криминальная хроника

СДАЛИ ОРУЖИЕ

Такое решение приняли житель Средних Алгашей преклонных лет С. и 38-летний большенагаткинец М. Пенсионер, владевший гладкоствольным охотничьим ружьем неустановленной марки, молодой мужчина, имевший газовый пистолет, решили распрощаться с опасными предметами и сдали оружие полицейским.

После недолгой процедуры оформления "сдатчиков" ожидается вознаграждение.

ШТРАФУЮТ ЗА НЕЗАКОННУЮ РЕАЛИЗАЦИЮ АЛКОГОЛЯ

В Новых Тимерсянах выявлен случай реализации спиртного, на таре которого присутствовали признаки подделки акцизной марки. Проводится экспертиза. В случае подтверждения факта, на лиц, осуществляющих такую торговлю, будет наложен штраф.

9 марта, когда еще действовал запрещающий на реализацию спиртосодержащей продукции Закон (выходной день), в Малом Нагаткине продавец частного магазина реализовывала крепкие спиртосодержащие напитки. Такое "своеволие" грозит продавцу денежными потерями из личного кошелька.

Совсем взрослых лет мужчина из рабочего поселка Цильна пополняет свой бюджет продажей алкоголя собственного производства с "домашней" торговой точки. Полицейские за подобный бизнес составили на него административный протокол.

ОТМЕТИЛИ "ЖАРКО" ЖЕНСКИЙ ПРАЗДНИК

В Малом Нагаткине застолье по случаю женского праздника завершилось крупным скандалом между членами семьи. Конечно, тайной останется то, что стало причиной разборки между отцом и сыном Ш., 1952 и 1977 г. р. соответственно. Оскорбленный папа пожаловался на сыночка полицейским. Словом, так "жарко" поздравили они своих любимых женщин.

ЗАПОЗДАЛОЕ СООБЩЕНИЕ О КРАЖЕ

Житель Ульяновска Е. в Елховое Озеро наведывается не так часто - там у него дачный дом. И в нем, пользуясь длительным отсутствием хозяев, побывали преступники - из сарая выкрали инструменты и 25 литров бензина. К моменту подготовки материала к печати, полицейскими были выявлены подозреваемые в совершении кражи из числа местных жителей.

УКОРОТИЛ СЕБЕ ЖИЗНЬ

11 марта в Арбузовке ушел из жизни 35-летний мужчина. В округе был известен, как страстный поклонник зеленого змия. Обидно - ведь вся жизнь была еще впереди, а он концы все обрубил лично. И женщина, проживавшая с ним рядом, по наблюдениям односельчан, была тоже не против совместных застолий. И вот наступил горький финал.

По сводкам дежурной части ОМВД.



ЗНАТЬ ПРАВИЛА НА ПЯТЬ!

ГАИ информирует

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма - важная часть работы отделения ГИБДД. Сотрудникам полиции в этом деле большую помощь оказывают дошкольные учреждения, школы, семьи, не безразличная к нашему подрастающему поколению общественность.

Известно, что в результате ДТП страдают наравне со взрослыми и дети - как пешеходы, так и находящиеся в автомобилях. Задача взрослых - уберечь детей от беды, научить их соблюдать строго правила дорожного движения.

Отделением ГИБДД с целью пропаганды безопасности дорожного движения, профилактики детского дорожно-транспортного движения проводятся разноплановые мероприятия с участием воспитанников детских садов, учащихся общеобразовательных школ. Так, 12 марта в Староалгашинской, Богдашкинской, Верхнетимерсянской, Среднетимерсянской средних школах прошла акция "Я знаю ПДД на пять!" с учащимися 3 - 4-ых классов. Дети принимали активное участие. Проводилось тестирование по экзаменационным билетам "Шко-

ла юного пешехода", в ходе которого ребята показали свои знания правил дорожного движения. Инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Сергей Алексанкин ответил на вопросы, провел разъяснительную беседу.

Конечно, не все учащиеся "экзамен" выдержали на "отлично". Но совершенно очевидно, что к этому они стремились. И то, о чем узнали на этом мероприятии, пригодится им в жизни. А отличным знатоком Правил дорожного движения был признан учащийся 4 класса Верхнетимерсянской школы Н. Платонов. Из предложенных 20 вопросов ответ правильный был им дан на все. И очень бы хотелось, чтобы такие отличные результаты демонстрировали все ребята. И не только на "экзаменах" в ходе акций, а повседневно, когда они

выходят на дорогу.

Целью акции "Я знаю ПДД на пять!" является снижение аварийности на дорогах с участием детей, повышение культуры поведения на дорогах, взаимовежливое отношение среди участников дорожного движения, пропаганды безопасного дорожного движения среди подрастающего поколения.

Олег Мигулкин,
начальник отделения
ГИБДД,



НА ДОРОГАХ СКОЛЬЗКО - БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

По данным ГИБДД на 12 марта, на дорогах района произошли 37 ДТП. В семи из них телесные повреждения получили 15 человек, два участника движения погибли.

В период межсезонья, когда зима упорно не желает сдавать позиции весне, дорожные условия не всегда благоприятны для движения. А если водители не со всей серьезностью относятся к соблюдению Правил, считая, что ему лично беда не грозит, случаются аварии. Иногда с самыми тяжелыми последствиями.

Повезло, можно считать, участникам движения, попавшим в аварию на минувшей неделе. Люди в тех ДТП не пострадали, но авто, конечно же, "помялись". Материальные издержки восполнимы, людские - нет. И стоит всем, кто садится за руль, по-

мнить о Правилах движения, о возможных дорожных сюрпризах в такое "скользкое" время года.

За минувшую неделю отделением ГИБДД зарегистрировано пять ДТП. Люди, как уже отмечено, в них не пострадали.

10 марта на пустынной дороге в селе Средние Тимерсяны (глубокой ночью) столкнулись два авто - "Ауди" под управлением жителя Средних Тимерсян И. и "Mitsubishi" под управлением жительницы Ростовской области З. Здесь не соблюдалась безопасная дистанция до впереди идущего транспортного средства. "Недисциплинированность" проявил водитель-мужчина.

В этот же день, только уже днем, ДТП произошло на межпоселенческой дороге вблизи села Новые Тимерсяны. Водитель авто ВАЗ-21703 "Приора" (жи-

тель Ульяновска) при движении не учел дорожных условий - не выбрал безопасную скорость движения на скользкой дороге - и допустил столкновение с ВАЗ-2110, управляемым также жителем Ульяновска. И здесь обошлось без травм. Авто предстоит "починить".

Уважаемые водители!

Будьте осторожны в пути. Проявите внимание к весенним дорогам, когда к ночи образуется наледь, а днем при плюсовой температуре возможно появление снежного месива. А то и другое может привести к аварийной ситуации.

И к пешеходам обращаемся с просьбой быть осторожными на дорогах.

Сергей Алексанкин,
инспектор
по пропаганде БДД.

ЕДВ НА ПИТАНИЕ

Принят Закон Ульяновской области "Об обеспечении полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до трех лет в Ульяновской области". Настоящий Закон вступает в силу с 1 июля 2012 года.

Правом на получение полноценного питания по медицинским показаниям наделяются:

- беременные женщины при сроке беременности не менее 12 недель, среднедушевой доход семей которых (в случае одинокого проживания такой беременной женщины - её совокупный доход) не превышает величину прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленную в Ульяновской области;
- кормящие матери, среднедушевой доход семей которых не превышает величину прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленную в Ульяновской области;
- дети в возрасте до трех лет, не посещающие государственные, муниципальные образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, среднедушевой доход се-

мьи которых (в случае одинокого проживания родителя или лица, его заменяющего - его совокупный доход) не превышает величину прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленную в Ульяновской области.

Обеспечение полноценным питанием беременных женщин и кормящих матерей будет осуществляться в форме предоставления ежемесячной денежной выплаты, а детей в возрасте до трех лет - в форме обеспечения их специальными молочными продуктами детского питания.

Ежемесячная денежная выплата беременным женщинам, кормящим матерям будет составлять 500 рублей.

Специальные молочные продукты детского питания будут предоставляться одному из родителей:

- воспитывающему ребенка первого года жизни, находящегося на искусственном вскармливании, - на сумму 1200 рублей в месяц;
- воспитывающему ребенка второго и третьего года жизни, - на сумму 500 рублей в месяц.

Назначение и выплата ежемесячной денежной выплаты беременным женщинам и кормя-

щим матерям будет осуществляться исполнительным органом государственной власти Ульяновской области, уполномоченным в сфере социальной защиты населения.

Обеспечение детей в возрасте до трех лет специальными молочными продуктами детского питания будет осуществляться исполнительным органом государственной власти Ульяновской области, уполномоченным в сфере здравоохранения.

Назначение ежемесячной денежной выплаты и обеспечение специальными молочными продуктами детского питания будет производиться при наличии у них необходимых для этого медицинских показаний.

Порядок назначения и предоставления ежемесячной денежной выплаты, обеспечения специальными молочными продуктами детского питания будет определяться Правительством Ульяновской области.

С. Шорников,
начальник Управления
Министерства труда и
социального развития
Ульяновской области по
Цильнинскому району.

15 МАРТА - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Всемирный день защиты прав потребителей, проводимый под эгидой Организации Объединенных Наций, отмечается в России ежегодно, начиная с 1994 года.

По сложившейся традиции Международная Федерация потребителей организаций каждый год определяет тематику Всемирного дня защиты прав потребителей.

В 2012 году этот день пройдет под девизом "Наши деньги, наши права: кампания за правильный выбор на рынке финансовых услуг".

В последние годы активно развивается рынок кредитования. При этом рост потребительского кредитования происходит в условиях недостаточной потребительской грамотности значительной части населения. Перед тем как предоставить кредит, кредитная организация должна предоставить потребителю полную и достоверную информацию. К такой информации относятся:

- размер кредита;
- график его погашения;
- полная стоимость кредита в процентах годовых (в расчет полной стоимости кредита включаются все платежи по кредиту, связанные с заключением и исполнением кредитного договора).

Перед заключением договора потребитель должен взвесить свои реальные возможности и быть уверен в том, что сможет расплачиваться по нему в срок.

Управлением Роспотребнадзора по Ульяновской области в рамках предоставленных полномочий продолжается деятельность по обеспечению защиты прав потребителей в сфере предоставления гражданам - потребителям - кредитов и оказания им иных финансовых услуг.

Особенности получения кредита через банковскую пластиковую карту

Многим потребителям предлагают взять кредит по пластиковой карте. Удобства впечатляют: деньги получишь на карточку, наличивай и трать, сколько тебе

надо, а чтобы погасить задолженность - иди в тот же банкомат и плати. Вроде бы одни плюсы. Однако, в случае с кредитными договорами потребитель уже усвоил твердо, что банк не должен брать комиссий за открытие ссудного счета, за его ведение, других скрытых и явных комиссий по кредитному договору без банковской карты (исключение - пени за просроченные платежи). Но в случае с кредитами по пластиковой карте все по-другому.

Получая кредит через банковскую карту, вы заключаете два вида договора - договор банковского счета и кредитный договор, который называется смешанным, и на каждый вид договора распространяются отдельные нормы Гражданского Кодекса. Так, если по кредитному договору банк не имеет права взимать комиссию за открытие или ведение счета, то по договору банковского счета взимание такой комиссии в виде вознаграждения банку предусмотрено законодательством.

Каждому потребителю необходимо знать, что, получая кредит через банковскую карту, вы приобретаете не только удобство его погашения, но и дополнительные затраты для себя. Поэтому, прежде чем брать кредит через пластиковую карту, посчитайте, во сколько вам обойдется это удовольствие и сколько тысяч вам придется переплатить сверху, особенно если сумма кредита значительная и вы намерены пользоваться им долго, а различные вам нужны часто. И взвесьте - какой кредит для вас выгодней - обычный или "пластиковый"? Требуйте полную информацию и выбирайте тот вид кредитования, который выгоден вам в настоящий момент.

Рекомендации для безопасного использования пластиковой карты

1. Никогда не сообщайте ПИН третьим лицам, в том числе родственникам, знакомым, сотрудникам кредитной организации, кассирам и лицам, помогающим Вам в использовании банковской карты.

2. ПИН необходимо запомнить или в случае, если это является затруднительным, хранить

его отдельно от банковской карты в недоступном для третьих лиц, в том числе родственников, месте.

3. Никогда ни при каких обстоятельствах не передавайте банковскую карту для использования третьим лицам, в том числе родственникам. Если на банковской карте нанесены фамилия и имя физического лица, то только это физическое лицо имеет право использовать банковскую карту.

4. Будьте внимательны к условиям хранения и использования банковской карты. Не подвергайте банковскую карту механическим, температурным и электромагнитным воздействиям, а также избегайте попадания на нее влаги. Банковскую карту нельзя хранить рядом с мобильным телефоном, бытовой и офисной техникой.

5. При получении просьбы, в том числе со стороны сотрудника кредитной организации, сообщить персональные данные или информацию о банковской карте (в том числе ПИН) не сообщайте их. Позвоните в кредитную организацию, выдавшую банковскую карту и сообщите о данном факте.

6. Не рекомендуется отвечать на электронные письма, в которых от имени кредитной организации (в том числе кредитной организации, выдавшей банковскую карту) предлагается предоставить персональные данные. Не следуйте по "ссылкам", указанным в письмах (включая ссылки на сайт кредитной организации), так как они могут вести на сайты-двойники.

7. Помните, что в случае раскрытия ПИН, персональных данных, утраты банковской карты существует риск совершения неправомерных действий с денежными средствами на Вашем банковском счете со стороны третьих лиц.

В случае, если имеются предположения о раскрытии ПИН, персональных данных, позволяющих совершить неправомерные действия с Вашим банковским счетом, а также если банковская карта была утрачена, необходимо немедленно обратиться в кредитную организацию.



ПОБЕДИЛА СПЛОЧЕННОСТЬ

2 марта во всех школах района прошел День здоровья. Не стала исключением и наша. Свой день дружная школьная семья начала со спортивной зарядки. В классах были проведены воспитательные часы. Повара приготовили витаминный обед: тушеные овощи, салат со свежей капустой, компот из замороженных с лета ягод. А самым ярким событием дня стали соревнования "Папа, мама, я - спортивная семья!"

На этот раз в спортивном зале собрались семейные команды Рябухиных, Амирхановых и Сидоровых - все многодетные. У Рябухиных - три сына, двое - школьники, а самому младшему еще нет двух лет. У Амирхановых тоже трое детей. Старший, Ленар, - гордость школы. В 2008 году окончил ее с золотой медалью, теперь получает медицинское образование. Фанис и Алсу - школьники. И у Сидоровых трое детей. Они успешно осваивают школьную программу. Под звуки спортивного марша, под теплые аплодисменты болельщиков команды вышли на сцену. Им предстояло поспортоваться в скорости, смелости, ловкости.

Участники подготовили название, девиз, эмблему, приветствие соперникам и жюри. Учитель начальных классов Г. Н. Горюхина подготовила увлекательные конкурсы. С ними справлялись и папы, и мамы, и дети. Помогли провести праздник интересно учащиеся 8 класса Е. Архимова, Е. Торгова. Конкурсы для пап, конечно, были самыми трудными - ведь они самые сильные,

выносливые, самые спортивные! Но и мамы показали, что с физкультурой и спортом дружат! А дети старались не подвести родителей!

В минуты отдыха со спортивным танцем выступили ученицы 4 класса. Болельщики тоже были заняты. Они участвовали в конкурсах и зарабатывали очки для своих команд! Посоревновались на славу. Все молодцы. Строгое жюри объявило, что первое место заняла команда семьи Сидоровых "Кока-кола", Команда Рябухиных "Орленок" победила в номинации "Самая сплоченная семья", а Амирхановы победили в номинации "Самая волевая семья".

Капитанам команд вручили грамоты и сладкие призы. Все с удовольствием сфотографировались на память. Спасибо за спортивный праздник организаторам и нашим уважаемым родителям!

Г. Зотова,
заместитель директора
школы по воспитательной
работе
Новоникулинской школы.



СПОРТ

МИНИ-ФУТБОЛ НА СНЕГУ

В рамках месячника патриотического воспитания в Средних Тимерсянах состоялся турнир по мини-футболу на снегу. Приурочили его организаторы к Дню защитника Отечества. Пять команд - "Викинги", "Дружба", "Школа" (все из Средних Тимерсян), "Нижние Тимерсяны" и "Арсенал" (Богдашкино) в упорной борьбе оспаривали призовое место. Первое место заняла команда "Дружба", второе - у "Арсенала", третье - у "Нижних Тимерсян", четвертое - у "Викингов", на пятом месте - "Школа".

Спасибо главе администрации Тимерсянского поселения И. В. Мартынову, а также Н. Б. Осипову и Н. Н. Михайлову, выступивших организаторами турнира, предоставивших кубок и приз. Надеемся, что турнир станет традиционным. Зима не сдает позиций. И есть возможность организовать турнир еще раз. Планируется провести его в марте. Посвящен он будет памяти нашего земляка Героя Советского Союза Е. Т. Воробьева.

П. Осипов.



ОТЧИТАЕМСЯ О ДОХОДАХ

С 1 января началась декларационная кампания по приему налоговых деклараций формы 3-НДФЛ по доходам, полученным в предыдущем календарном году.

Отчитаться о доходах, полученных в 2011 году, в обязательном порядке необходимо в случае:

- продажи имущества (жилых домов, квартир, комнат, иного имущества, земельных участков, транспортных средств), находившегося в собственности менее 3-х лет;
- при получении доходов от сдачи имущества в аренду или внаем;
- при получении в дар недвижимого имущества, транспортных средств, акций, долей и паев от лиц, не являющихся близкими родственниками.

Кроме того, нужно декларировать доходы от продажи доли в уставном капитале организации акций, при получении выигрышей.

Если физическим лицом в 2011 году были получены доходы, с которых не был удержан налог налоговыми агентами, также необходимо подать декларацию.

В обязательном порядке представляют декларации индивидуальные предприниматели, нотариусы и адвокаты. Декларацию по форме 3-НДФЛ необходимо подать не позднее 30.04.2012 года.

Декларацию по собственной инициативе могут подать граждане, претендующие на возврат налога на доходы физических лиц, то есть для получения налоговых вычетов. Такие налогоплательщики представляют декларацию в следующих случаях:

- для получения имущественного налога вычетов при покупке или строительстве жилья;
- для получения социальных налоговых вычетов, в случае если они оплачивали свое

обучение, обучение детей, брата, сестры; лечение себя, детей, супругов, родителей;

- для получения или перерасчета стандартных налоговых вычетов (если в течение налогового периода стандартные налоговые вычеты налоговым агентом налогоплательщику не представлялись или были представлены в меньшем размере, чем это предусмотрено законодательством). Это вычеты на детей, а также на категории лиц, перечисленных в статье 218 Налогового Кодекса. Так, с 1 января 2011 года на первого и второго ребенка стандартный налоговый вычет составлял 1000 рублей (с 1 января 2012 года - 1400 рублей), на третьего и каждого последующего - 3000 рублей, на каждого ребенка-инвалида - 3000 рублей;
- для получения профессиональных налоговых вычетов.

Перечисленные категории налогоплательщиков могут представить декларацию формы 3-НДФЛ в налоговый орган в любое время в течение года.

Бланки декларации налогоплательщики могут получить в инспекции бесплатно. Также можно получить информацию, необходимую для заполнения декларации.

Обратиться в налоговую инспекцию можно, не приходя в инспекцию, через Интернет-сервис "Обращение в УФНС/ИФНС", оценить качество предоставления государственных услуг налоговыми органами, выразить пожелания и предложения по организации работы с налогоплательщиками можно с помощью Интернет-сервиса "Анкетирование" на сайте www.f73.nalog.ru

Межрайонная
ИФНС России № 2
по Ульяновской области.

Сегодня исполнилось 40 дней со дня безвременной смерти нашего горячо любимого сына, мужа, дорогого отца, брата, дяди Абдулкина Евгения Викторовича. Помним, любим, скорбим.

Память о нем навсегда останется в наших сердцах. В самый трудный час нас не оставили наедине с бедой добрые люди. Горе разделили с нами родные, близкие, одноклассники, однокурсники по учебе, друзья, знакомые и соседи.

За оказание материальной помощи и моральной поддержки выражаем огромную благодарность Главе МО "Цильнинский район" Х. В. Рамазанову, начальнику отдела военного комиссариата Ульяновской области по Цильнинскому району В. Ю. Золотнову, начальнику Управления Министерства труда и социального развития Ульяновской области по Цильнинскому району С. И. Шорникову, коллективу администрации МО "Большенаягаткинской сельское поселение" во главе с И. В. Мигуковой и И. Н. Митрофановым. Большое спасибо за поминальный обед коллективу ПО "Общепит" во главе с Р. С. Колбиной. Низкий всем поклон.

Семья Абдулкиных,
с. Б. Нагаткино.

6 марта на 63-м году скоростно оборвалась жизнь нашего любимого мужа, отца Анатолия Павловича Мельникова. Помним, любим, скорбим.

В трудную минуту нас поддержали родные, соседи, друзья, односельчане. Выражаем им всем огромную благодарность за помощь в организации похорон. Благодарим главного врача ГУЗ Большенаягаткинской ЦРБ С. Б. Шамрай за оказанную помощь.

Семья Мельниковых
(Б. Нагаткино).

После тяжелой продолжительной болезни на 57-м году ушла из жизни наша любимая сестра, тетя Людмила Николаевна Полякова. Выражаем сердечную благодарность жителям с. Карабаевка, родным, друзьям, соседям, всем, кто пришел проводить в последний путь дорогого нам человека.

Семья Данилиных,
Архиповых.

Коллектив Богдашкинской средней школы выражает глубокое соболезнование учителю начальных классов Ларисе Геннадьевне Абдрехменовой в связи со смертью матери.

Коллектив Богдашкинского ФАПа извещает о смерти бывшей работницы Абдрехменовой Лидии Сергеевны и выражает глубокие соболезнования родным и близким покойной.

Выражаем глубокое соболезнование семье Алексея Павловича Безрукова (с. Покровское) по поводу смерти жены, мамы и бабушки Безруковой Екатерины Николаевны.

Родные.

Коллектив Кундюковской средней школы выражает глубокое соболезнование Куркину Александру Васильевичу по поводу смерти отца.

Что ты грустишь, моя Любушка милая,
Носишь на сердце печаль?
Видишь, как пташка кружит сизокрылая,
В синь одевается даль.
Март, словно в зеркальце, смотрится в окна,
День продолжает звенеть.
Солнце лучей своих тянет волокна,
Чтобы тебя отогреть.

Приходи апрель скорее,
Чтоб растаял снег.
Улыбнется, просветлеет
Добрый человек.

Прилетят к нам с юга птицы,
Сердце отойдет.
Все плохое растворится
И от вас уйдет.

Я люблю весну-невесту
За тепло и свет.
К ней в душе моей протеста
Не было и нет.
Александр Сидоров.

3 марта на 76-м году ушел из жизни Иван Николаевич Осипов (р. п. Цильна). За моральную поддержку, материальную помощь выражаем благодарность главе администрации МО "Цильнинское городское поселение" Р. С. Сафину, главному врачу Цильнинской участковой больницы В. Б. Карлухину и всему коллективу медработников. За поминальный обед большое спасибо работникам столовой ОАО "Ульяновский сахарный завод", Н. Н. Милоковой. Низкий поклон родным, близким, соседям, друзьям и всем тем, кто пришел проводить в последний путь нашего мужа, отца и дедушку.

Семья Осиповых, Ганиных.

Предлагаю пчеловодам учебный видеofilm "Современная прогрессивная технология по уходу за пчелами".
Тел./факс 8 (383) 41-4-45-79,
8-913-788-51-24.

Св-во № 309544532300023.

Предоставляются услуги по составлению налоговых деклараций для многодетных семей и приемных родителей (для возврата налогов, удержанных в 2011 году), а также для лиц, сдавшим земельные паи в аренду и получившим доходы от аренды в 2011 году в срок до 30.04.2012 г.

Подробности по тел. 8-962-632-97-61,
Казакова А. Н.

ОГРН 30973211600018

Мебельный магазин в ангаре с. Б. Нагаткино.
Шкафы-купе, прихожие, комоды, тумбы.
Любые размеры и виды на заказ
Тел. 8-927-816-55-77.

ОГРН 306732504400010 от 13.02.2006 г.

Кадастровым инженером Андреевой Еленой Маулятьевной, г. Ульяновск, ул. Пушкинская, 46, e-mail: alenaraki-rova@mail.ru, тел: 8(8422) 32-06-26, 32-06-20, ОГРН 1027301404030, в отношении земельного участка с кадастровым номером: 73:20:04 14 05:22, расположенного по адресу: Ульяновская область, Цильнинский район, с. Крестниково, ул. Центральная, 83, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и (или) площади земельного участка, находящегося в собственности.

Заказчиком кадастровых работ является Бирюков А. В., Ульяновская область, Цильнинский район, село Крестниково, ул. Центральная, 83.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: г. Ульяновск, ул. Пушкинская, д. 46 17 апреля 2012 года в 10.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ульяновск, ул. Пушкинская, 46.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 17 марта 2012 года по 17 апреля 2012 года по адресу: г. Ульяновск, ул. Пушкинская, д. 46.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 73:20:04 14 05:5.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ОГРН 30973260900025 от 23.03.09.

Коммерц Системы

ПОТОЛКИ натяжные
ЛОДЖИИ алюминиевые
ОБШИВКА сайдингом
ВОРОТА автоматические

ОКНА SALAMANDER TECOLINE KКBE

Т. 8-902-122-52-92

Презентацию купона скидка 10% *
* Скидка действует при заказе на сумму от 1000 руб.
Акция действительна до 1.06.2012г.

Коммерц Системы

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
матовые, глянцевые

Россия
Бельгия от 340р/м
Германия

Изготовление от 2 рабочих дней

Т. 8-902-122-52-92

ПРОДАЕТСЯ

Квартира в с. Б. Нагаткино. Тел. 8-909-358-90-51.

Квартира в р. п. Цильна. Тел. 8-927-803-02-61.

А/м "ГАЗ-3110", 2004 г. в. Цвет "металлик". Цена 40 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 8-929-79-38-121. Алексей.

"ВАЗ-2114", 2009 г. в. Цвет черный. Пробег 32000 км. Тел. 8-927-800-84-69.

Колотые дрова. Доставка. Тел. 8-909-359-66-52. ОГРН 1097309000360 от 20.03.03 г. Реклама

Дом в с. Б. Нагаткино. Тел. 8-908-490-58-33.

Двухкомнатная квартира в районе сельхозтехники с. Б. Нагаткино. Тел. 8-960-369-84-67.

Перепелиные яйца. Тел. 2-17-59, 8-908-483-23-63. ОГРН 310732114700064 Реклама

КамАЗ грузовой, 1985 г. в. Цена договорная. Тел. 2-15-76.

Двухкомнатная квартира в центре с. Б. Нагаткино. Тел. 8-902-357-27-62.

Трехкомнатная квартира в р. п. Цильна. Тел. 8-917-603-09-97.

Заборные секции из металлической высечки разного вида и размера. Замер бесплатный. Возможна рассрочка. Тел. 8-927-818-75-36, 8-927-800-80-75. ОГРН307732112400018 от 4.08.07 г. Реклама

Трехкомнатная квартира в Б. Нагаткино, пл. Революции, 6. Тел. 8-927-805-89-28.

Трактор Т-40 с прицепом. Тел. 8-902-129-03-10.

А/м "ВАЗ-21083", 1996 г. в. Цвет синий. Цена 40 тыс. руб. Тел. 8-902-127-97-12.

Кролики "Бельгийский великан". Тел. 8-927-807-26-86.

Однокомнатная квартира пл. 32 кв. м. в центре с. Б. Нагаткино, ул. Садовая (автономное отопление, коммуникации заменены). Тел. 8-927-989-31-72.

Земельный участок (25 соток) в с. Б. Нагаткино под строительство жилого дома. Тел. 8-927-808-42-36, 45-1-01

Трактор МТЗ-80 с большой кабиной, сено тьюканное луговое. Тел. 8-927-800-70-27.

А/м "ВАЗ_21041-30", 2011 г. в. инжектор новый без пробега. Тел. 8-906-143-51-55.

Дом в с. Б. Нагаткино. Тел. 8-927-827-09-46

Земельный участок (30 соток) под строительство, имеется колодец. с. Средние Тимерсяны. Тел. 8-927-819-98-53

Сено в рулонах. Тел. 8-927-823-45-42.

Срочно двухкомнатная квартира в центре села Б. Нагаткино. Тел. 8-904-184-05-99.

Коляска-трансформер (6/у) Тел. 8-902-588-66-81

РАЗНОЕ

Сниму квартиру в с. Б. Нагаткино. Тел. 8-937-274-97-47, 8-903-320-17-36.

Большенаягаткинскому почтамту требуется главный специалист. Зарплата достойная. Тел. 2-21-77.

Куплю мясо свинины и говядины. Тел. 8-927-803-87-34. ОГРН 305732735000041. Реклама

Требуются плотники, арматурщики, монтажники. Тел. 8-987-736-47-08.

Ремонт холодильников, стиральных машин. Тел. 2-14-72, 8-960-364-96-28. Св-во ОГИП №30573216800032. Реклама

Большенаягаткинский мяскокомбинат примет мясо КРС и свинины. Цена рыночная, расчет сразу. Обращаться с 8 до 11 часов Тел. 8-84-22-49-49-09. ОГРН304532521100216 Реклама

Большенаягаткинский мяскокомбинат примет рабочих в цех. Зарплата достойная. Обращаться с 8 до 11 часов. Тел. 8-84-22-49-49-09.

Утерянный военный билет на имя Столярова Александра Владимировича считать недействительным.

Сниму двухкомнатную квартиру в центре с. Б. Нагаткино. Тел. 8-902-125-72-52.

Утерянный военный билет на имя Станкова Виталия Валериевича считать недействительным.

Обменяю однокомнатную квартиру с доплатой на двухкомнатную в центре с. Б. Нагаткино. Тел. 8-902-006-55-64.

Куплю мясо свинины. Тел. 8-906-391-51-11. ОГРН 310732116800096. Реклама

Утерян военный билет на имя Сымова Владимира Ильича. Нашедших прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 8-905-036-54-80.

Ремонт и перетяжка мягкой мебели, кухонных уголков. Тел. 8-908-485-95-15. ОГРН 312732106100019 от 01.03.2012 г. Реклама

ООО "УЮТ" требуется электрик. Тел: 8(84245)2-18-60

НАМ ПИШУТ

НАШИ МАЛЬЧИКИ НАС ПОРАДОВАЛИ

В Богдашкинской школе в преддверии женского праздника мальчики 6 класса подготовили для одноклассниц конкурс "А ну-ка, девочки!"

Девочки разделились на команды - "Классные девчонки" и "Красотули". Конкурсы всем очень понравились. Особенно - "Конфеты в муке" и "У кого быстрее лопнет шарик?". Нас очень удивили наши мальчики. Они впервые устроили нам такой праздник без помощи взрослых.

Спасибо нашим мальчишкам за праздник, за памятные подарки. Спасибо классной руководительнице Елене Владимировне Винокуровой. Она нам во всем помогает, мы с ней делимся своими секретами, слушаем ее советы. И вот такое короткое стихотворение я сочинила по случаю праздника 8 Марта. Дарю его всем мамам, учителям, одноклассницам.

Пусть праздничный весенний день
Начнется восхитительно:
С приятных слов учеников,
С открыток поздравительных!
Пусть дарят множество цветов,
Улыбок и общения!
Пусть это будет славный денек
С отличным настроением!

Светлана Ширтанова,
ученица 6 класса
Богдашкинской школы.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляю с юбилеем Ольгу Чиколаевну Чистову (Б. Чагаткино). Я тебе сегодня пожелаю здоровья, Бодрости на долгие года, Будь такой, какой тебя я знаю: Доброй и отзывчивой всегда! Пусть будет жизнь всегда такой: Чтоб годы шли, а ты их не считала, Вовек не старилась душой И никогда бы горько не вздыхала.
Т. Я. Курмышева.

Поздравляем с юбилеем Надежду Григорьевну Анчикову (В. Тимерсяны). Пожелать тебе хочется счастья, Удачи, изобилия, добра, Чтоб сегодня жилось интересней, Чем минутой назад, чем вчера, Чтоб в душе теплота не угасла, Чтобы сердцу стучать да стучать, И такого огромного счастья, Чтоб руками его не обнять.
Посажены родители Мускатиновы.

С юбилеем поздравляем Наталью Чиколаевну Яровову (Чиж. Тимерсяны). Мы с любовью тебя поздравляем И желаем, чтоб в жизни твоей Было счастья и радости много, Много теплых и солнечных дней! И пусть хватит и сил, и везенья К новым целям прийти поскорей, Будет бодрым всегда настроенье, Ждет поддержка родных и друзей.
Любящие тебя мама, папа, семья Мускатиновых.

Правление и профком СХЯК "Волга" поздравляют Чину Петровну Ялейеву с 70-летием. Челюночко грустно, но приятно Свой день рожденья отмечать, Уходят годы безвозвратно, Их только успевай считать. Пыл души желаем не утратить, От забот, тревог не унывать, Пусть всегда здоровье и удача Будут вместе рядышком шагать.
Любящие тебя мама, папа, семья Мускатиновых.

Правление и профком СХЯК "Волга" поздравляют Суфию Чизамовну Хусаинову и Николая Васильевича Лискова с 80-летием. Уважаемые юбиляры! С юбилеем мы вас поздравляем! И сегодня, в особенный день, От души мы вам желаем Уваженья близких людей, Счастья, мира, улыбок, здоровья, Что грустить никогда, никогда, Пусть добро в ваши двери приходит, Стороною обходит беда.
Любящие тебя мама, папа, семья Мускатиновых.

С 80-летием поздравляем Таисию Липкаповну Лискову (Ст. Алгаши). Мы все тебе желаем в юбилей Здоровья, долгих дней, удачи и света, Чтобы любовью близких и родных Душа твоя всегда была согрета, Чтоб никогда тебе беды не знать, Что пить из чаши горького страданья, И осеняла Божья благодать Все твои мысли, чувства и деяния.
Сестра Арина, семьи Сандркиных, Селендеевых, Кудряшовых, Аюговых.

С юбилеем поздравляем Галину Александровну Илякову (Ст. Алгаши). Мы поздравляем с юбилеем, Желаем счастья и добра, Пусть хорошии будет настроенье, Пусть улыбка в дом войдет с утра. Пусть навек разведутся печали. Чтоб года тебя не огорчали, Чтобы оставалась ты всегда Весела, бодра и молода.
Крестница Марина, племянники Семен, Анастасия, Дмитрий, сваха Надежда.

Поздравляем с днем рождения Димочку Крикова (Б. Чагаткино). Ты для нас на свете главный, Самый-самый дорогой. Мы тебя сердечно любим И желаем всей душой Дружбы, радости, здоровья, Пожеланий всех не перечисли! Скажем дружно: с днем рождения! Тебе сегодня восемь лет!
Любящие тебя бабушка, крестный Артём.

Коллектив ОАО "Ульяновский сарфальный завод" поздравляет коллегу Фагилю Муллаяновну Хайруллову с юбилеем. От юбилеев в жизни не уйти, Они наступают каждого, как птицы, Что главное - сквозь годы пронести Тепло души, сердечности частичку. Желаем столько же прожить

И о печалях позабыть, Прекрасных, мирных, светлых дней Мы все желаем в юбилей.

Коллектив СЯК "Родники" поздравляет коллегу Надежду Григорьевну Анчикову с юбилеем. В юбилей - большого счастья, Дорогих людей участие, Чтобы был уютным дом И цвели улыбки в нем. Бодрости и оптимизма, И большой удачи в жизни. Радости и долгих лет, Пусть не гаснет сердца свет.

Коллектив СЯК "Родники" поздравляет Чиколаева Александровича Оброкова с юбилеем. Желаем здоровья и силы, Чтоб этих даров лет на сотню хватало. Попутчиком в жизни удача пусть будет, А также улыбки и славы люди.

Безмятежности и счастья В круговерти будних дней! Частроения на праздник В окружении друзей!

Коллектив Среднетимерсянской средней школы поздравляет учителя начальных классов Пательню Валериановну Аппанову с юбилеем. Желаем Вам мы счастья и любви, Чтоб все мечты и чаянья сбывались, С хорошии настроеньем чтобы Вы Чигде и никогда не расставались. Здоровья Вам на сотню добрых лет, А это, право, очень много стоит. В работе - производственных побед, В семейной жизни - мира и покоя!

Коллектив Бодашккинской средней школы поздравляет кухонного работника Альбину Чиколаевну Сулееву с юбилейной датой. Пусть будет день рождения чудесным И дарит много радостных минут, Любви, здоровья, жизни интересной, Пусть в доме будут счастье и уют! Успехов и в делах, и в личной жизни, Приятных встреч, отзывчивых друзей, Пусть в жизни будет все отлично, Удачи, доброты, счастливых дней.

С днем рождения поздравляем Надежду Чиколаевну Сваеву (Ст. Алгаши). Родная наша! Ты совет умеешь дать, Вкусно приготовить, приласкать, Окружить заботой, добротой, И согреть сердечной теплотой. Человека в мире нет мудрей, От души, милая, светлых дней, Радости, счастливых новостей, И здоровья - что всего важней!

Сноха Марина, внуки Семен, Дмитрий, внучка Анастасия.

Поздравляем Чикиту Козлова (Б. Чагаткино) с 16-летием. Чикита! С днем рождения! Тебе - 16 лет! Время новых достижений и побед, Время верить, строить планы и мечтать, Что задумано, в реальность воплощать! Пусть твои желанья сбываются, Жизнь любовью, счастьем наполняется, Теплых встреч и преданных друзей, Пусть исполнится мечта твоя скорей.
Твоя любящая крестная.

Поздравляем нашу дочь и сестру Елену Олеговну Пантай (В. Тимерсяны) с 18-летием. Тебе сегодня 18, Ты, как чудо, в дом вошла, Радостью для нас ты стала. Время шло, ты подрастала, И как роза расцветала. Мы хотим, чтоб без ошибки Щедро жизнь тебе дала Все, чем молодость светла: Чуждость, счастье, звонкий смех, Ласку, веру и успех!
Любящие тебя мама, папа и братик Эдуард.

Поздравляем с 60-летием Чину Алексеевну Митрофанову (Ст. Алгаши). Родная наша! Будь такой же веселой, Любящей и чуткой будь, Просыпаясь ранним утром,



Улыбнуться не забудь. Чтобы счастьем бесконечным Полон был твой добрый дом, Согревай своих домашних И заботой, и теплом. Чтоб знай забот, живи счастливо, И говори вслед всегда: "Как эта женщина красива И бесконечно молода!"
Любящие тебя тетья Анна, сестренка Ирина.

С днем рождения поздравляем Надежду Вражину (М. Чагаткино). Чаденька! Поздравляю - тебе 15! Это лучшая жизни пора: Время каждой мечте исполняться И открыт целый мир для тебя. Тебе я желаю удачи без меры, Радости, счастья, надежды и веры, Пусть тебя любят все безгранично И проживи свою жизнь на "отлично".
Любящая тебя крестная.

Поздравляем с юбилеем любимую тетю Ольгу Тимофеевну Пономареву (Ст. Алгаши). Тебе, родная, мы подарили б вечность, И чтоб длились без конца твои года. За доброту твою, за человечность, За то, что ты понимаешь и встречаешь нас всегда. Пусть небо будет чистым над тобою, Земной поклон твоим годам. Желаем счастья, крепкого здоровья И долгих лет на радость нам.
Семьи Ледюковых, Митрофановых, Пономаревых.

С юбилеем поздравляем Ольгу Чиколаевну Саморзину (Ст. Алгаши). Мы от души поздравить рады, Много счастья пожелать, Уваженья как награду Просим Вас от нас принять. Желаем много крепкого здоровья, Радости душевной и тепла, Чтоб спокойно, долго, ровно Жизнь твоя счастливая текла.
Семья Мусориных.

Коллектив СЯК "Човотимерсянский" поздравляет Р. К. Кабирову с юбилеем. Уважаемый Равиль Касымович! Ваш юбилей - прекрасный возраст! Это богатство Ваших лет! Пусть проблемы и тревоги Канут в прошлые лета. А с приходом юбилея Будьте счастливы всегда. Пусть полной чашей будет дом, И все, что хочется, в придачу. Чуждошности во всем, Здоровья, счастья и удачи!
Любящие тебя мама, папа, семья Мускатиновых.

Поздравляем с юбилеем Рафика Шакировича Хисаметдинова. Казалось, эта дата не придет, Бежали дни, года, десятилетия.. И вот настал и этот день - День Вашего 85-летия. Желаем жить, не зная бед, Что ведая ненастья, И что б хватало на 100 лет Здоровья, доброты и счастья.
Коллектив СЯК "Човотимерсянский"

С юбилеем поздравляем Равию Мустафаревну Хайруллову (р. п. Цильна). Наступил день особенный у Вас. Вам - 75, но их скрывать не надо. Пусть эти годы Вас не утратят, Они богатство Ваше и награда. Желаем много счастья и здоровья, Чтоб радость верной спутницей была, Чтоб всегда на жизненной дороге Хватало Вам и ласки, и тепла!
Бывшие коллеги П. Целовальникова, М. Камалова.

Поздравляем с юбилеем Галину Ивановну Мадузову (Карабаевка). Дорогая Галина! У тебя наступил юбилей! Для тебя все теплые слова и поздравленья! Делами добрыми и мудростью своей, Ты заслужила любовь и уважение. Тускай на все хватает бодрости и сил, И пусть здоровье будет просто безупречное. А чтобы каждый день у тебя счастливыми был, Пусть дарят близкие внимание сердечное.
Близкие подруги.

Поздравляем с 18-летием Андрея Курилова (Б. Чагаткино). Сынком любимый, восемнадцать лет Тебе - для всей семьи сегодня радость! Живи достойно много-много лет, Пусть дарит жизнь мгновений светлых сладость! Воистину чтоб радостно жилось, Чтоб солнечных денюков побольше было, Чтоб все, о чем мечтаешь ты, сбылось, Чтоб ты любил - и чтоб тебя любили!
Любящие тебя мама, папа.

Поздравляем Андрея Курилова (Б. Чагаткино) с 18-летием. 18 чудесных и радостных лет - Это жизни прекрасной начало! Впереди у тебя столько ярких побед, Смелых планов, открытий не мало! Пусть удача всегда будет рядом с тобой И в реальность мечта воплотится, Ведь недаром судьбой под счастливой звездой Суджено тебе было родиться! Пусть всегда у тебя будут много друзей И поддержка родных помогает! С днем рождения, с самым красивым из дней Мир огромный тебя поздравляет!
Любящие тебя бабуля, тетя.

С юбилеем поздравляем Пательню Александровну Виноградову (Б. Чагаткино). Родная наша! Желаем мы тебе, Чтоб жизнь дарила нежность и тепло, Была бы ты на свете всех милей, И просто, чтоб во всем всегда везло! Так пусть тебе сопутствует лишь счастье, Удача осенит тебя крылом И пусть любовь, надежда и участие Оберегают и хранят твой дом.
Папа, мама, сестренка Наталья, зять Игорь, племянники Дима и Максим.

С днем рождения поздравляем Владимира Дмитриевича Белова (Ст. Алгаши). Любимый дедуля! Свою заботу ты дарил Нам с первых наших дней, Ты души в нас свою вложил И нет того важней. Бодрости тебе всегда И человеческого счастья. Желаем, родной наш, никогда, Что замечать, что годы мчатся.
Любящие тебя внуки Владимир, Павел, Алексей, Дмитрий, внучки Екатерина, Ксения.

Поздравляем с днем рождения Владимира Дмитриевича Белова (Ст. Алгаши). Мы возраст твой считаем не годами, А добротой, выманием и теплом. И пусть всегда ты будешь с нами За эти праздничным столом. Мы так твоим улыбкаи рады И повторяем вновь и вновь: Пусть будет все тебе наградой - Здоровье, счастье и любовь.
Дочери, зятья.

С юбилеем поздравляем Ольгу Чиколаевну Саморзину (Ст. Алгаши). Родная наша! В день юбилея твой Годы можно не считать, В этот день торжественный Мы хотим тебе пожелать: Пусть морщинки - лишь от смеха, Не беда и седина, Пусть слезинки - лишь от счастья Будут также иногда. Чтобы счастье и здоровье Были спутником всегда.
Зинаида и Петр, Алексей, Чиколай, Павел, Вера, Максим Ледюковы, семья Миртановых.

Поздравляем с днем рождения Надежду Чиколаевну Сваеву (Ст. Алгаши). Дорогая и любимая наша мама, бабушка! Мы от души поздравить рады, Много счастья пожелать, Любовь от нас как награду Просим мы тебя принять. Пусть невзгоды и напасти Все исчезнут навсегда. Пусть радость и здоровье Будут с тобою на века!
Дочь Вера, зять Андрей, внуки Екатерина, Василий.

“ТРИКОЛОР ТВ” КРЕДИТ

КОМПЛЕКТ:
РЕСИВЕР GS 8304
АНТЕННА 55 CM.
КОНВЕРТЕР
СТЕНОВОЕ КРЕПЛЕНИЕ
КАРТА “СТАРТ-КРЕДИТ”

2500 РУБ.*

**первоначальный взнос*

СПЕКТР-ТВ
Ульяновск "Строительный рынок"
ул. Марата 8, корпус 6, 1 этаж, бутик 3.
т. 8 (8422) 960-700, 977-116

ООО "Русфинанс Банк". Лицензия ЦБ РФ № 1792 от 15.02.2006

Триколор ТВ и телекарта

от официального дилера. Установка, настройка, гарантийное обслуживание. Выезд специалиста в любой населенный пункт района бесплатно.
Тел.: 8-927-630-21-46.

Доставка под заказ
Доски, брус, жерди, шпалы, вагонка, кирпич красный, керамзитблоки.
Тел 8-902-355-65-52, 8-902-244-39-91.

22 марта в РДК с. Б. Нагаткино с 9 до 17 часов СОСТОИТСЯ

продажа обуви из натуральной кожи (весна - лето), а также трикотажных изделий Ульяновских фабрик и других производителей.

ОГРН: 306167234700016

Кондиционеры. Продажа, монтаж.
Тел. (8-84-22) 97-71-16.

ОГРН 307732734700021 от 13.12.2007 г.

Протокол N2 о результатах открытого аукциона по продаже земельного участка

"14" марта 2012 г.

1. Место проведения аукциона: с. Большое Нагаткино, ул. Куйбышева, д.10
2. Аукционная комиссия в составе:
Председатель комиссии: Сметхов В.А. - начальник Управления муниципальным имуществом и по земельным отношениям администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области;
Члены комиссии: Дубенец Л.М. - главный экономист управления сельского хозяйства администрации МО "Цильнинский район"
Любавин Е.А. - директор МУП БО Цильнинского района.
Насырова Л.Р. - начальник отдела управления муниципальным имуществом и по земельным отношениям администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области.
Семелюнова И.Ф. - и.о. начальника финансового управления администрации МО "Цильнинский район";
Храмова Н.Н. - главный архитектор администрации МО "Цильнинский район"

1. Предмет торгов:
Лот №1 земельный участок площадью 1850 кв.м., кадастровый номер 73:20:022505:135 по адресу: Ульяновская область, Цильнинский район, с. Арбузовка, ул. Свяжская, 74 "Б" из земель населенных пунктов для индивидуального жилищного строительства.
Начальная цена - 44964,0 руб.
Шаг аукциона - 2248,20 руб.
Величина задатка -8992,80 руб.(20 % от начальной цены).

2. В результате рассмотрения заявок на участие в аукционе открытого по составу участников и по форме подачи предложений о цене на основании Протокола заседания аукционной комиссии по рассмотрению заявок от 13.03.2012 г. № 1, поступивших на участие в аукционе, допущены к участию в аукционе и признаны участниками аукциона:

№ п/п	ФИО (наименование организации), заявителя	номер заявки	№ участника
1	Сборщикова Светлана Вячеславовна	1	1
2	Кузнецов Александр Николаевич	2	2
3	Муравьев Александр Варсанович	3	3
4	Егоров Иосиф Васильевич	4	4
5	Муравьева Ирина Николаевна	5	5

3. При проведении аукциона из 5 участников на участие в аукционе зарегистрировались следующие участники:

№ п/п	ФИО (наименование организации), заявителя	Номер карточки
1	Муравьев Александр Варсанович	3
2	Муравьева Ирина Николаевна	5
3	Кузнецов Александр Николаевич	2
4	Егоров Иосиф Васильевич	4

Акция "Триколор ТВ с установкой в кредит"
Первоначальный взнос 2500 рублей, ежемесячно по 609 рублей в течении 12 месяцев.
Тел. 8-927-984-99-39.

ОГРН 310732110330003 от 02.02.10 г.

На процедуру аукциона не явились: Сборщикова Светлана Вячеславовна
4. Торги объявлены открытыми.
5. Последнее предложение о цене по Лоту №1 было сделано Муравьевым Александром Варсановичем (участник № 3) и составила 53956,80 (пятьдесят три тысячи девятьсот пятьдесят шесть рублей 80 копеек).
6. Победителем аукциона по продаже земельного участка - Лот №1 земельный участок площадью 1850 кв.м., кадастровый номер 73:20:022505:135 по адресу: Ульяновская область, Цильнинский район, с. Арбузовка, ул. Свяжская, 74 "Б", из земель населенных пунктов для индивидуального жилищного строительства - признан Муравьев Александр Варсанович (участник № 3) по цене 53956,80 (пятьдесят три тысячи девятьсот пятьдесят шесть рублей 80 копеек).
7. Настоящий протокол составлен в двух экземплярах.
Решение комиссии:
1. Считать аукцион по продаже земельного участка состоявшимся.
2. Победителем аукциона признан Муравьев Александр Варсанович (участник № 3) по цене 53956,80 (пятьдесят три тысячи девятьсот пятьдесят шесть рублей 80 копеек).
3. Сумма задатка, указанного в п. 1 настоящего протокола, засчитывается в сумму полного расчета.
4. Договор купли-продажи заключается с победителем торгов не позднее чем через 5 дней со дня подписания протокола. Оплата производится не позднее 7 дней после подписания договора купли-продажи земельного участка по реквизитам, указанным в договоре купли-продажи.
5. Участником: Сборщикова Светлана Вячеславовна, Кузнецов Александр Николаевич, Егоров Иосиф Васильевич, Егоров Иосиф Васильевич вернуть сумму задатка в течении 5 дней.
Председатель комиссии:
Сметхов В.А. _____
Секретарь комиссии:
Насырова Л.Р. _____
Члены комиссии:
Дубенец Л.М. _____
Любавин Е.А. _____
Семелюнова И.Ф. _____
Храмова Н.Н. _____
Победитель аукциона: _____ А.В. Муравьев

ОГБОУ СПО техникум технологии и сервиса в селе Большое Нагаткино приглашает

24 марта в 11 часов на вечер встречи выпускников юбилейные выпуски 1982, 1987, 1992, 1997, 2002, 2007 годов, а также первых выпускников техникума (группы ТМ-1, Б-1, Ю-1, Ю-2к, ТП-1).

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
Установка. Дешево.
ЖАЛЮЗИ
Качественные металлические **ДВЕРИ**

Тел. 8-927-984-21-81

Св-во №306167234200036 от 08.12.2006.

Торгово-Технический Центр

автозапчасти

Тел.: (9603) 722-636

Техническое обслуживание и ремонт отечественных авто и иномарок.

СТО

Режим работы: с 9:00 до 19:00 **БЕЗ ВЫХОДНЫХ**

в наличии и под заказ **ЗАПЧАСТИ** **НА ЛЮБЫЕ ИНОМАРКИ**
короткие сроки поставки, низкие цены

Ульяновская область, Цильнинский район, с.Большое Нагаткино, ул. Молокова, 41-А. Тел.: 8(9603)722-636.

ООО Олигарх

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ВЫХОДНЫЕ ДВЕРИ
ОБШИВКА БАЛКОНОВ

Скидки пенсионерам

Тел: 8-960-372-06-73
8-951-097-76-13
8-960-372-53-54

ОГРН 1117327003254

ОГКУ Центр занятости Цильнинского района ВАКАНСИИ НА 17 МАРТА 2012 ГОДА

Профессия	Предприятие	Адрес	Зарплата
Парикмахер	МУП БО	р.п. Цильна	Сдельная
Инженер по охране труда, главный механик Электромонтер	ОАО «Цильнинский элеватор»	р.п. Цильна	7000 12000 8000-10000
Тракторист-машинист Водитель категории «В» и «С»	ОАО «Ульяновский автодор» филиал МДРСУ-4 (Цильнинский участок)	с. Б. Нагаткино, ул. Молокова, 39	10000 10000
Старший экономист	ДО Ульяновского РФ ОАО «Россельхозбанк»	с. Б.Нагаткино	10900
Музыкальный руководитель	Большенагаткинский детский сад «Березка»	с.Б.Нагаткино	5000
Оператор связи ПКД ОПС	Большенагаткинский почтамт	с. Н. Никулино	3312+прем. возн.
Юрист	МО «Алгашинское сельское поселение»	с. Ст. Алгаши	8000
Трактористы Механизаторы	ТД «Симбирка»	с. Шумовка Доставка к месту работы будет организована.	14000
Старший специалист отдела назначения (образование высшее юридическое)	Управление Пенсионного фонда	с. Б. Нагаткино	10000

РП ЦИЛЬНА ООО "ГИГАНТ" ЗАВОД ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН

надежные ОКНА

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

ЗАВОДСКОЕ КАЧЕСТВО.
ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА БЕСПЛАТНО.
РАССРОЧКА.
СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ.

ТЕЛ. 8(8422) 49-54-44, 8-927-827-74-77.

ОГРН 1097321000974 **НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

Погода

	17 мар. СБ.	18 мар. ВС.	19 мар. ПН.	20 мар. ВТ.	21 мар. СР.	22 мар. ЧТ.	23 мар. ПТ.
Температура	-6 -5	+1 +1	+3 +2	+2 -1	0 -1	+1 -6	-5 -12
Облачность							
Осадки							
Атмосферн. давление	745	746	748	742	749	747	755
Ветер	3-5	Ю3-4	3-4	3-8	С3-4	С3-2	С-6

